

bel

- 40 -

1982.06.29.

sb0053 4 130 mtib2041

szerkesztőségek figyelmébe!

1982. június 29. - mai mti b 1042-es számú hírükhöz /pjotr gyemicsev látogatása győzött/ az alábbi pótlást adjuk:

pjotr gyemicsev és a küldöttség tagjai este budapesten megtekintették a mephisto című filmet, szabó istván rendező oscar-díjas alkotását. /mti/
t/-ár/ rj ie

21.26 290682 0321

- vége -

37

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

600.008/K

Belföldi hírek

budapest, 1982. június 30.

bel.

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1101

előkészületek a buza aratására

1982. június 30. - az ország déli megyéiben megkezdődött az ősziárpa betakarítás, az elkövetkező öt-hat napon belül pedig a buzaaratás is megindulhat. a júniusi időjárás kedvezett a kalászosok érésének, s amennyiben továbbra is marad a meleg s egyben esős idő, megfelelő minőségűvé érik a kenyérnek való. a mém illetékesei az mti munkatársának elmondták: az idei aratási munkát jól előkészítették a gazdaságok. a most befejeződött gépszemlék tanúsága szerint mindenütt üzembiztos állapotba hozták a kombájnokat, a bálázó- és a szállítógépeket. összességében 13.500 kombájn áll az üzemek rendelkezésére, ami annyit jelent, hogy - amennyiben az időjárás is engedi - átlagban 16-17 nap alatt végezhetnek az aratással. az egyes üzemek gépparkjai között azonban nagy az eltérés, ezért az állami gazdaságok, téveszek közötti együttműködés alapján a több gépet tartó gazdaságok - ahogy a munkamenet engedi - kölcsönadják a gépek egy részét. az északi fekvésű megyék üzei abban is megegyeztek a termést hamarabb betakarító délebbi vidékek gazdaságaival, hogy a géppark jobb kihasználására kölcsönösen segítenek egymásnak. sőt, szlovákiából is elindultak az első kombájnok, hogy az alföldi települések határaiban vágják a rendet.

a termény fogadására a tárolókat mindenütt előkészítették, fertőtlenítették, s a gabonatrösztpontosította szerződés-kötéseit partnereivel. megállapodott a bértárolás feltételeiről is, eszerint a termény egy részével a szállítás ütemének gyorsítására az üzemek raktárait töltik fel, s az aratás után csoportosítják át a gabonaipari vállalatok tárolóiba.

bel

- 2 -

1982.06.30.

a tapasztalat szerint igen körültekintően szervezték meg az állami gazdaságok, termelészövetkezetek az aratási munkamenetet. kijelölték az egyes munkacsapatokat, a kombájnok kezelőit, a szalmabálázókat, a tarló munkásokat. az üzemek többsége a kisebb szemvesztés elérésére, a jó minőségű munkavégzésre ösztönző bért, prémiumot ad az aratóknak.

a buza betakarítása után a tavaszi árpa, a rozs és a zab aratása következik, ezzel egyidőben a tarlóvetés is megkezdődik. elsősorban szuperrövid tenyészidejű kukoricát vetnek a kalászosok után, ehhez a legtöbb üzem már beszerezte a vetőmagot. /mti/

kg/pá sl rj ie

00.10 300682 2251

-.-

sb0002 4 130 mtib1102

nyári táborok a mozgássérült, krónikus beteg gyermekeknek

1982. június 30. - táboroznak a mozgássérült és a krónikus beteg gyermekek is - immár országszerte. az idén első ízben 18 megyében több mint 1.600 ilyen gyermek vesz részt e nyári táborokban.

ezek gyógyfürdő-, üdülőttelepeken, a balaton partján, s az ország más szép vidékein a szot és a vállalatok üdülőiben, utazási vállalatok kempingjeiben, úttörőtáborokban kapnak helyet. júliusban például borsod megyében a füzérradványi táborban a krónikus beteg és mozgássérült, a jósvafői barlangkurán asztmás gyerekek vesznek részt. a békés megyei fogyatékos gyerekek szabadkigyóson, a zala megyeiek vonyarcvashegyen táboroznak. néhány táborban már júniusban fogadták a gyerekeket. a szot balatonmáriafürdői gyermeküdülőjében győr-sopron megyei ifjak pihentek, játszottak, szórakoztak tábortüznél, discóban. a karcag-berekfürdői táborban a szolnok megyei gyerekek a gyógyvizben lubickoltak, s kirándultak, horgásztak.

a táborok zöme augusztusban nyitja kapuit. a mátrafüredi tábor légzőszervi betegségekben szenvedőket, a balatonberényi értelmi fogyatékosokat, krónikus betegeket, mozgássérülteket vár. alsóbélatelepen állandó úttörőtábort létesítenek a vöröskereszt tolna megyei vezetőségének felhívására társadalmi támogatásként beérkezett összeg hasznosításával.

bel

- 3 -

1982.06.30.

a magyar vöröskereszt vas megyei szervezete négy évvel ezelőtt kezdeményezte a táborozási formát, s azóta több vöröskeresztes és más társadalmi szervezet, a társadalom különféle rétegeinek képviselői támogatták. üzemek, vállalatok szocialista brigádjainak társadalmi munkája, a vöröskereszt alapszervezetei, magánszemélyek anyagi hozzájárulása révén vált lehetővé, hogy krónikus beteg és mozgássérült, testi, szellemi fogyatékos gyermekek is részesülhessenek a táborozás örömeiben. gyermekorvosok, gyógypedagógusok, védőnők, ápolónők, óvónők, népművelők és népművészek vállalták, hogy foglalkoznak a táborozókkal. számosan önzetlenül, a nyári pihenőjüket, szabadságukat feláldozva gondoskodnak a beteg, a sérült gyermekek pihenéséről, szórakozásáról, és folyamatos gyógykezeléséről. a tábori programok a gyermekek egészségi állapotának megfelelőek, s ugyanolyan színesek, szórakoztatóak, mint az egészséges gyerekeké. /mti/

i/ne/bc rj ie

00.11 300682 2290

-.-

sb0003 4 160 mtib1103

balettegyüttes szolnokon

1982. június 30. - balettegyüttes alakult szolnokon a megyei művelődési és ifjusági központ keretében. a negyven tagu amatőr művészeti csoport táncosai az intézmény balettiskolájának a legtehetségesebb növendékeiből kerültek ki. az iskola népszerűségét mutatja, hogy a nyáreleji záróvizsgán kétszázötven 15-21 éves korú fiatal, mozsonyi albert balettmester tanítványai tettek sikeres vizsgát. a szolnoki balett augusztusban kezdi meg művészeti tevékenységét, műsortervében többek között a rómeo és julia, valamint a seherezádé bemutatása szerepel. bemutatkozásukra az ősszel debrecenben rendezendő szolnok megyei napokon kerül sor.

/mti/

end/rj st ie

00.12 300682 0699

-.-

sb0004 4 160 mtib1104

sorozatok a képernyőn

1982. június 30. - két nagyobb lélegzetű műsor is szerepel júliusban a televízió programjában. jugoszláv filmsorozat kerül a képernyőre szerda délutánonként - július 14-től - a kezdet címmel. a 6 részes alkotás a xx. század elején kialakult jugoszláviai szocialista munkás- és diákmozgalomról, valamint egyik élharcosáról, dimitrije tucovicról ad képet. milovan vitezovic író és edvard galic rendező filmje elvezeti nézőit az 1903-as szerbiába, megismertette a kibontakozó szocialista mozgalommal, amelynek egyik diákvezetője tucovic. a főszerepet ljubisa samardzia formálja meg - magyar hangja szilágyi tibor.

a művészetek kedvelői a szobrászattal foglalkozó ismeretterjesztő programokat tekinthetnek meg július 18-tól, vasárnap esténként a 2-es csatornán. a modern szobrászat mesterei címmű 3 részes sorozat a művészeti ág fejlődését követi nyomon roditól napjainkig. a film nemcsak a műveket, hanem alkotóikat is bemutatja - hol stúdiókban, munka közben, hol régi archív filmek segítségével, hol pedig riportokban szólnak művészi törekvéseikről az érintettek. az első adás a századelő forradalmasító művészeti irányzatait öleli fel - a kubizmust és a futurizmust -; a további két adás pedig napjaink alkotó művészeinek stílusirányzataiig kalauzolja el a nézőket. az amerikai filmsorozat rendezője michael blackwood. /mti/

i/kj/rj bc ie

00.13 300682 1385

-.-

sb0005 4 160 mtib1105

új iskola és kollégium szombathelyen

1982. június 30. - új otthont kap szombathelyen a kereskedelmi és vendéglátóipari szakközépiskola és szakmunkásképző intézet. a husz tantermes iskolán és a hozzá csatlakozó kollégiumon már az utolsó sinitásokat végzik az építők. az osztálytermek mellett nyelvi laborok, tanulószobák, két tornaterem, hatszáz adagos konyha és

étterem lesz az iskolakomplexumban. az iskola épülete három, a százhetvennégy személyes kollégiumé két emeletes lesz, s létesítésükre mintegy hetvenmillió forintot fordítanak. átadásukra az új tanévkezdéskor, szeptemberben kerül sor. /mti/

lér/st/rj ie

00.13 300682 0633

-.-

sb0006 4 150 mtib1106

több a cigány munkavállaló borsodban

1982. június 30. - a borsod megyében végzett felmérések szerint a munkaképes korú férfi cigánylakosság hetvenegy, a nők harmincnégy százaléka ma már rendszeres munkavállaló. a fejlődés tendenciáját és ütemét jellemzi, hogy husz évvel ezelőtt tizenkilenc, 1978-ban hatvanöt százalék volt a férfi munkavállalók aránya. az ipari körzetekben a foglalkoztatottsági arány jelenleg eléri a nyolcvan százalékot. az encsi, a szerencsi és a sátoraljaujhelyi járásban fokozatosan csökken a megye és az ország más részére eljárók aránya, s egyre többen a mezőgazdasági üzemekben vállalnak munkát. több nagyüzemben: a lenin kohászati művekben, a szénbányáknál, az ózdi kohászati üzemekben fokozatosan nő a cigány dolgozók között a törzsgárda tagok és a szakképzettséggel rendelkezők száma. a farkaslyuki bányüzemnél például több mint negyvenöt százalékuk törzsgárda tag. kevésbé kedvező képet mutat a műveltségi, az iskolázottsági szint. a lenin kohászati művekben foglalkoztatott cigány munkavállalók harminckét százaléka végezte el az általános iskola nyolc osztályát. a diósgyőri gépgyárban ez az arány csak huszonegy százalék, de itt már akadnak középiskolát végzettek is.

a fejlődésben nagy szerepe van annak, hogy a tanácsok, az üzemek, a hazafias népfrentbizottságok évről évre számos új kezdeményezéssel próbálkoznak. a tanácsok erőfeszítéseket tesznek annak érdekében, hogy az iskolaelőkészítésbe bevonják az óvodába nem járó cigánygyerekeket. az üzemekben szorgalmazzák az általános iskolát el nem végzett segédmunkások továbbtanulását, majd a szakma megszerzését. s legújabbban kialakulóban van a tanácsai szervek és az ipari, mezőgazdasági üzemek együttműködése annak érdekében, hogy a szükséges munkaerő biztosítása érdekében együttes erővel segítsék a cigány fiatalok tanulását, képzését. /mti/

bas/rj st ie

00.14 300682 1869

-.-

bel

- 6 -

1982.06.30.

sb0007 4 150 mtib1107

a rába a jobb alkatrészellátásért

1982. június 30. - ujszerű együttműködés jött létre a győri rába magyar vagon és gépgyár, valamint a négy legfontosabb mezőgazdasági termelési rendszer, a bábolnai ikr, a nádudvari kite, a szekszárdi kse és a bajai bkir között. szerződésben rögzítették, hogy az említett négy termelési rendszer a különböző közvetítőket kiiktatva közvetlenül forgalmazza a rába gyár termékeit és azok alkatrészeit. a rába ezután közvetlenül a négy rendszerközpontnak szállítja az erőgépeket, a munkagépeket és azok alkatrészeit. a megállapodás értelmében mindegyik termelési rendszer központi raktárbázist létesít, s ezeket saját forgóeszköz alapjának terhére a rába gyár tölti fel alkatrészekkel és gépekkel. az együttműködés keretében a gyár évente mintegy 400 millió forint értékű alkatrészt és gépet szállít közvetlenül az azokat felhasználó termelési rendszereknek.

az ujszerű együttműködés elsősorban azért jött létre, hogy kiküszöböljék a már krónikusnak mondható alkatrészhányt. az eddigi gyakorlat alapján ugyanis hiány mutatkozott az alkatrészekből akkor is, amikor jelentős készletek voltak belőlük különböző raktárakban. ezentúl a gyártó és a felhasználó naprakészen intézi az alkatrész-utánpótlással kapcsolatos teendőket. a rába gyár emellett továbbra is kész arra, hogy váratlan meghibásodások esetén a rendszerekhez nem tartozó gazdaságokat is soron kívül ellássa az általa gyártott gépekhez szükséges alkatrészekkel, közvetlenül is elfogad észrevételeket, panaszokat. érvényesítik azt az elvet, hogy rába gyártnányu mezőgazdasági gép alkatrész- és főegység hiánya nem késleltetheti a termés betakarítását. /mti/

cser/st/rj ie

00.15 300682 1686

bel

- 7 -

1982.06.30.

sb0008 4 150 mtib1108

innovációs bizottság tatabányán

1982. június 30. - innovációs bizottság alakult tatabányán a komárom megyei mtesz kezdeményezésére. a közgazdászokból, mérnökökből álló társadalmi munkacsoport segítséget kíván nyújtani a megye üzeminek, vállalatainak a műszaki fejlesztés gyorsításához, a termelési technológiák tökéletesítéséhez, a piaci munkához. első lépésként 60 gazdálkodó egységtől írásban választ kértek arra, hogy milyen új fejlesztésekkel foglalkoznak, s ezek megvalósításához igénylik-e az új bizottság együttműködését. a válaszok biztatóak. a komárom megyei távhőszolgáltató vállalat például a vezetékhálózatban keletkező energiaveszteség csökkentésénél, a komáromi állami gazdaság a számítástechnika alkalmazásánál és a másodlagos nyersanyagok, melléktermékek hasznosításánál számít az innovációs bizottság közreműködésére. a komáromi vasöntőde az eddiginél hatásosabb anyag- és energiatakarékossági módszerek bevezetéséhez, a tatabányai delta ipari szövetkezet a különböző technológiai folyamatok korszerűsítéséhez vár javaslatokat az új társadalmi bizottságtól.

a vállalatoktól kapott megbízások, célfeladatok mielőbbi és sikeres teljesítése érdekében az innovációs bizottság kapcsolatot teremt a veszprémi akadémiai bizottsággal, illetve egyetemek, főiskolák tanszékeivel. programjában szerepel a megye üzemiben már jól bevált újítások felderítése, hogy azokat bevezetésre ajánlják más vállalatoknak is. a tapasztalatok szerint ugyanis számos, másutt is használható újítás azért reked meg az üzemek falai között, mert nincs aki forgalmazza, terjessze. az innovációs bizottság szorgalmazza az újítások cseréjét és gyártót is keres az olyan újítások bevezetésére, amelyeket eddig kivitelező hiányában nem tudtak hasznosítani. /mti/

ráb/rj st ie

00.15 300682 1786

sb0009 4 150 mtib1109

vizzel hígítható műgyanta-festék

1982. június 30. - vizzel hígítható műgyanta-festéket fejlesztettek ki a budalakk festék- és műgyantagyárban. az egyben korróziógátló festék hazai változatának kialakítását egyik legjelentősebb partnerük, a rába magyar vagon- és gépgyár igényei alapján kezdték meg, ahol azt már kísérleti jelleggel alkalmazzák, és a tervek szerint a második félévétől termékeinek egy részét az eddig használt külföldi helyett ezzel a védő festékbevonattal látják el. ez azonban nem azt jelenti, hogy az újfajta műgyanta-festék csak a győri óriásvállalat festési technológiáját korszerűsíti, felhasználási területe ennél jóval szélesebb körű.

a diszperziós műgyanta-festék elterjedése jelentős változásokat hozhat az üzembiztonság, a munkaegészségügy, a környezetvédelem és a gazdaságosság területén. a hagyományos műgyanta festékeket ugyanis olajszármazéku oldószerekkel hígítják, melynek párolgása miatt a festőüzemeket, -műhelyeket tűz- és robbanásveszély szempontjából a legmagasabb veszélyességi kategóriába sorolják. vizes oldatoknál és diszperzióknál ez a párolgás viszont nem veszélyezteti az ott dolgozókat, így alkalmazása már a beruházásoknál csökkenti a költségeket. /mti/

be/jk rj sl ie

00.16 300682 1240

-.-

sb0010 4 150 mtib1110

darut helyettesítő oszlopos emelő

1982. június 30. - konténerek és panelidomok mozgatására szolgáló oszlopos emelőberendezés prototípusát készítették el a dombóvári vasipari szövetkezetben. segítségével ott is megoldható a rakodás, ahol nem áll rendelkezésre emelődaru. a szerkezet szétszedhető és akár a rakomány mellett elhelyezve is szállítható, s az oszlopok alá helyezett kerekek segítségével targoncaként is használhatják. összeszereléséhez és irányításához mindössze két ember szükséges. alkalmazása a javítóüzemekben is előnyösebb a jelenleg használt rögzített talpon álló oszlopos emelőnél, mert

nincs helyhez kötve, a segítségével sürgős esetben akár a meghibásodás helyén is elvégezhetik a járművek javítását. teherbírása hat toma, tehát egy autóbust is felemelhet. a tervek szerint ebben az évben 20-30 darabot készítenek belőle. /mti/

zsó/rj st ie

00.16 300682 0880

-.-

sb0011 4 150 mtib1111

robbanásbiztos motor a bányáknak

1982. június 30. - robbanásbiztos indukciós motort fejlesztettek ki az egyesült villamosgépgyárban a pécsi ércbányák és a mecseki szénbányák részére. a csillékhez készült motorból esetleges meghibásodások, berobbanás esetén sem juthat ki a szikra, nem érintkezhet a sujtóléggel, nem idézhető elő robbanást. egyszerű felépítésű, így önköltsége viszonylag alacsony.

az első tervvázlattól a két prototípus elkészültéig mindössze fél év telt el, ami az átlagos egy-két éves fejlesztő munkához viszonyítva rekord időnek számít. még az idén husz ilyen gép készül el; beszerelés előtt valamennyit alapos üzembiztonsági vizsgálatok alá vetik a bányászati kutatóintézetben. /mti/

be /sl/zsu ie
08.46 300682 0741

-.-

sb0012 4 150 mtib1112

energiatakarékos kazántisztítás

1982. június 30. - jelentős mennyiségű olajat lehet megtakarítani a komárom megyei kéményseprő és tüzeléstechnikai vállalat által bevezetett új kazántisztítási módszerrel. a ferrokémiai ipari szövetkezet szabadalmának alkalmazásával különleges vegyszerrel távolítják el az olajfűtéses kazánokban lerakódott kátrányt, kormot és kénmaradványokat.

a vegyszeres tisztítás hatására alaposan megjavul a kazánok hatásfoka, a tapasztalatok szerint 6-7 százalékkal kevesebb olaj szükséges a fűtésükhöz. a kazántulajdonosok hamar felismerték az új módszer gazdasági előnyét, s a megyei kéményseprő vállalat a megrendelők többségénél - kis és nagyüzemekben egyaránt - már a vegyszeres permetezéssel dolgozik.

korábban drótkefékkel, nagy porban dolgozva tisztították az ilyen kazánokat. a kazánok füstjáraira permetezett vegyszer viszont gyorsan felbontja a szemyező anyagokat, amelyek így könnyen eltávolíthatók. a vegyszer hatására védőfilmréteg képződik a berendezések felületén, ez gátolja a korróziót, lassítja a kóros lerakódását és így ritkábban kell tisztítani a kazánokat.

Bn

ugyancsak szabadalmi eljárás hasznosításával megoldották a gőzkazánokban, víztároló tartályokban, a víz- és gőzszállító csőrendszerekben lerakódó vízkő gyors és hatásos eltávolítását is. az acifer elnevezésű vegszerrel tökéletesen feloldják a vízkövet. ez a vegyszer is védőréteget alkot a berendezésekben, lassítja a korróziót, kiméli a fémfelületeket. az új anyaggal alaposan megtisztított gőzkazánok és egyéb fűtőberendezések hatásfoka jelentősen nő, fűtésükhöz kevesebb energia szükséges. /mti/

ráb/oné/st/zsu ie
09.21 300682 1657

-.-

sb0013 4 150 mtib1113

baranyai husmarha-program

1982. június 30. - a jelenlegi ötéves tervidőszak során megkétszerezik a husmarhák számát baranyában, így hasznosítják a nagy legelőket és a régi istállókat. eddig három állami gazdaság és hat termelőszövetkezet kapcsolódott be a husprogramba, amelynek az a célja, hogy a legeltetésre alapozva olcsón állítsák elő a marhahúst. a meghízalt állatok zöme exportra kerül, ezáltal a mezőgazdasági üzemek olyan jövedelemre tehetnek szert a legelőiken, amely vetekszik a közepes minőségű szántóföldjeik hasznával.

1972-ben nagyszabású genetikai munka kezdődött a baranyai gazdaságokban azzal a céllal, hogy a hagyományos magyartarka és a nagy termelőképességű holstein-friz fajták keresztezésével megjavítsák a tejhozamot. az állatállomány genetikai átformálásának eredményeként a tejtermelés lett a megye agrárgazdaságának egyik legdinamikusabban fejlődő ágazata. egy évtized alatt csaknem megduplázódott a tehenenkénti átlagos tejhozam és túlhaladta a valaha „álomhatárnak” tartott négyezer literes szintet. az 1985-ös cél: ötezer literes nagyüzemi átlag.

a baranyai állattenyésztők, miután a tejtermelési program sikerre vezetett, most a hústermelési program megvalósításához fogtak hozzá. a terv az, hogy a negyvenezres tehénállomány 10-12 százaléka hústípusu legyen. a husprogram eredményességét ugyancsak genetikai eszközökkel igyekeznek megalapozni: elsősorban a magyartarka és a francia eredetű limousine fajták keresztezésével. ennek bázisa a bikali állami gazdaság, amely a világ legjobb husmarhájaként számon tartott limousine-ből törzstenyésztetet hozott létre.

Bn

bel

- 12 -

1982.06.30.

a husmarha-programban azok a mezőgazdasági üzemek vesznek részt, amelyek a mecsek és a zselic hegyvidékén, valamint a dráva menti síkságon gazdálkodnak, s kiterjedt legelőterülettel rendelkeznek. a fő cél: a gazdaságos termelés. ezért az állatok számára olcsó nyári és téli szállásokat építettek, illetve építenek, mégpedig a saját erdejükben kitermelt fából. tavasztól őszig a legelőn tartják a szarvasmarhákat. kerítések felállításával legelőkazettákat alakítottak ki, s ezzel, valamint villanypásztorok alkalmazásával jelentősen csökkentették a szükséges munkaerőlétszámot. /mti/

igó/bné/st/zsu ie
09.29 300682 2235

-. -

sb0014 4 130 mtib1117

Lázár györgy fogadta a who főtitkárát

1982. június 30. - Lázár györgy, a minisztertanács elnöke szerdán a parlamentben fogadta dr. h. mahler-t, az ensz egészségügyi szervezetének főtitkárát, aki dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter meghívására tartózkodik hazánkban.

a szívélyes léghörű eszmecserén jelen volt dr. schultheisz emil.
/mti/

se/sa pr

10.02 300682 0378

Br

-. -

bel

- 13 -

1982.06.30.

sb0015 4 160 mtib1118

mikó andrás köszöntése

1982. június 30. - az opera bensőséges háziünnepségen köszöntötte szerdán mikó andrás kossuth-dijas érdemes művész főrendező 60. születésnapja alkalmából. az intézmény vezetősége nevében mihály andrás igazgató gratulált először az ünnepeltnek, és adta át a közvetlen munkatársak ajándékát. /mti/

jk/sa pr

10.38 300682 0346

-. -

sb0016 4 130 mtib1120

a zambiai pártküldöttség szerdai programja /1. rész/

1982. június 30. - losonczy pál, az mszmp politikai bizottságának tagja, az elnöki tanács elnöke szerdán a parlamentben fogadta humphrey mulembát, a zambiai egyesült nemzeti függetlenségi párt főtitkárát, aki az mszmp kb meghívására, küldöttség élén tartózkodik hazánkban. a szívélyes, baráti léghörű találkozón véleményt cseréltek néhány időszerű nemzetközi kérdéstről, különös figyelmet fordítva a dél-afrikai térséggel összefüggő problémákra. áttekintették az államközi kapcsolatokat, és kifejezték készségüket a két nép érdekeit szolgáló együttműködés bővítésére.

a találkozón jelen volt: elijah mudenda, a központi bizottság tagja, a kb gazdasági és pénzügyi bizottságának elnöke; dr. henry matipa, a központi bizottság tagja, a kb társadalmi és kulturális bizottságának elnöke; remy chisupa kereskedelmi és iparügyi miniszter; joshua siyolwe, a zambiai köztársaság magyarországi nagykövete, valamint nagy gábor, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője, garai róbert külügyminiszter-helyettes és szabó márton, a magyar népköztársaság zambiai nagykövete. /folyt.köv./

ag/jk/sa pr

11.10 300682 1170

Br

-. -

sb0017 4 160 mtib1121

kórodj andrás kitüntetése

1982. június 30. - a népköztársaság elnöki tanácsa kórodj andrásnak, a magyar állami operaház kossuth-dijas első karmesterének, a filharmóniai társaság elnök karnagyának 60. születésnapja alkalmából, eredményes munkássága elismeréseként a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést tóth dezső művelődési miniszterhelyettes adta át. /mti/

jk/sa pr

11.14 300682 0407

-.-

sb0018 4 150 mtib1122

drágul a kisméretű, tömör falazótégla

1982. június 30. - a tüzelő és építőanyagkereskedelmi egyesülés, valamint a tégl- és cserépipari tröszt közli, hogy a kisméretű tömör falazótégla fogyasztói ára a termelői ár emelkedése miatt 1982. július 1-vel 30 százalékkal nő. a többi téglaféleség ára változatlan. /mti/

mm/sa sl bam pr

11.16 300682 0347

-.-

sb0019 4 150 mtib1124

a tervezettnél több villamosenergia a gagarin hőerőműből

1982. június 30. - tulteljesítette első félévi villamosenergia-termelési tervét a gagarin hőerőmű. a hat hónapra előírt 2,1 milliárd kilowattóra teljesítményt 72 millió kilowattórával toldották meg. a tulteljesítés forintban számítva 46 milliós többletet jelent, s mintegy 16 ezer tonna fűtőolaj megtakarítását tette lehetővé.

a visontai energetikusok a kiemelkedő eredményt az év első hónapjainak rendkívül kedvezőtlen időjárási körülményei közepette érték el. /mti/

kov/lné/sa ká pr

11.23 300682 0566

-.-

sb0020 4 150 mtib1125

a borsod megyei tanács ülése - lakásfelújítás

1982. június 30. - borsod megye tanácsa szerdai ülésén a tanácsi bérlakások felújításának helyzetéről, az ezzel összefüggő gondokról, tennivalókról tárgyalt. a megyei népi ellenőrzési bizottság vizsgálatának összegezése alapján megállapította: a hatodik ötéves tervidőszakra meghatározott több mint hatezer lakás felújítása és a csaknem másfélezer otthon korszerűsítése jól halad. bár voltak és vannak kapacitásgondok, néhány helyen kevés a megfelelő képzettségű szakmunkás és műszaki vezető, lényegesebb akadály csak a műemlékjellegű épületek felújításánál adódott.

jó tapasztalat megyszerte, hogy az ingatlankezelő vállalat és a tanácsok összehangoltan tevékenykednek, a megfelelő előkészületek általában gyorsítják a felújítási időt, amely miskolcon általában nem haladja meg a három hónapot. szinte minden városban, településen sok gondot okoz viszont, hogy kevés az átmeneti cserelakás, így a felújítandó, korszerűsítendő lakásokat nem tudják időben kiüríteni. /mti/

bas/szn/sa ká pr

11.28 300682 1060

Bn

-.-

sb0021 1 130 mtib1126

kádár jános fogadta pjoir gyemicsevet

1982. június 30. - kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára szerdán a kb székházában fogadta pjoir gyemicsevet, az szkp kb politikai bizottságának póttagját, kulturális minisztert, aki a magyar-szovjet kormányközi kulturális együttműködési bizottság xviii. ülészaka alkalmából tartózkodik budapesten. a szívélyes, baráti légkörű találkozáson véleménycserét folytattak a magyar-szovjet párt- és államközi kapcsolatok, a két ország közötti sokoldalú együttműködés időszerű kérdéseiről. /mti/

-ár/mm/sa pr

11.40 300682 0574

--

sb0022 4 150 mtib1128

vállalati intézkedések a szerződéses kötelezettségek teljesítésére /1. rész/

1982. június 30. - a szerződéses kötelezettségek teljesítésének lazaságai továbbra is sok vállalat munkáját nehezítik. megrendelt alapanyagok, alkatrészek gyakran késve, s nem a kívánt minőségben érkeznek, ami kényszerű várakozást, majd az anyag megérkezése, a gyenge minőségűek kiválasztása után megfeszített munkát kíván a feldolgozóktól, s a készáru pontatlan szállítása veszélyezteti hitelét a hazai és külföldi piacon. előfordul, hogy az alkatrész-szállító is joggal hivatkozik rajta kívül álló nehézségekre, de sok példa igazolja, hogy kellő ösztönzés, közös érdekelttség hatására javul, sőt, zavartalanná válhat az együttműködés.

közös érdekelttség alapján működik együtt partnereivel például a pécsi kesztyűgyár, amely sikeres üzlet esetén a nyereségnek egy bizonyos részét átadja az alapanyagot szállító vállalatnak, más esetekben pedig - ha például a szállító beruházással bővíti termelését - előre garantálja a többlet termék átvételét. a kesztyűgyár ennek tulajdonítja, hogy továbbra is pontosan szállítja az alapanyagot a pécsi bőrgyár, a budapesti bőripari vállalat diszműbörgyára és a kesztyűbélést a győri kötöttkesztyűgyár. a kesztyűgyár új bőrruházati üzemében az idén százezer ruhát, kosztümöt, kabátot készítenek - ennek 70 százalékát külföldön értékesítik -, s a hazai kedvező kooperációk segítségével gyorsan tudnak alkalmazkodni a piaci igényekhez. a közös üzletben érdekelt

jm

pécsi bőrgyár a nemzetközileg általános szállítási határidő harmada-negyede alatt teljesíti a kesztyűgyár rendeléseit. a budapesti bőripari vállalat diszműbörgyára kiváló minőségi sertéshasszélbőrt garantál a pécsi vállalat leggazdaságosabb exporttermékéhez, a kesztyűhöz, így a külföldi versenyben a vállalat jól megállja helyét. mivel a rendelések nőttek, az idén a tervezettnél 20 ezer négyzetméterrel több kesztyűbőrt szállítanak.

a metripod mérleggyár szintén anyagilag ösztönzi azokat a vállalatokat, mindenekelőtt az öntődéket, amelyek rövid határidőre a mindenkori igényeknek megfelelő termékeket képesek szállítani, s olyan üzemeket is igyekeznek „feltárni”, ahol valamilyen okból van szabad kapacitás. így került a mérleggyár szállítóinak sorába az idén a gyulai vasipari szövetkezet, amely optikai mérlegekhez készít öntvényeket. a javuló kooperációnak is köszönhető, hogy a metripod az első félévben mind termelési, mind értékesítési tervét teljesítette: 220 millió forint értékű elektronikus és hagyományos mérleget állított elő, ennek felét külföldi rendelők számára. /folyt./ sl/jk

12.03 300682 2601

--

sb0023 4 150 mtib1129

vállalati intézkedések a szerződéses... /2. rész/

a videoton rádióhoz és televízióhoz készülő alkatrészek minősége folyamatosan javul - erről tájékoztatták az mti munkatársát a vállalat vezetői. elsősorban az egyesült izzó termékeivel elégedettek székesfehérváron. a minőséggel kapcsolatos korábbi hiányosságokat a technológiai fegyelem szigorításával megszüntették, és most már zömmel kifogástalan félvezetőket - diódákat, tranzistorokat, integrált áramköröket - kapnak. a csavaripari művek is pontosan és jó minőségben szállít, csupán a horganyzott csavarok minőségével van időnként baj: a felületkezeléskor néha kilágyulnak a csavarok. továbbra is az ugynevezett filléres alkatrészek, az ellenállások, kondenzátorok, készülékcsatlakozók minőségével van a legtöbb gond. a remix-től vásárolt ellenállások, kondenzátorok minősége sokat javult, a szigetelőfólia feldolgozási hibái miatt azonban az első félévben a poliészter-kondenzátorok egy részét vissza kellett küldeni. a videoton sokat bajlódik a kőbányai porcelángyár kondenzátoraival, ferrit formatesteivel is, amelyeknek egy része nem megfelelő minőségű. hasonló a helyzet a híradótechnikai vállalat antenna-, magnó- és lemezjátszó-csatlakozóinak egy részével. a pár forintos alkatrészek hiánya gyakran veszélyezteti a termelés ütemességét, s nem egyszer gyors

jm

átállásra van szükség ahhoz, hogy a munka folyamata valamilyen apró alkatrész hiánya vagy rossz minősége miatt el ne akadjon.

több vállalatnál - sajnos - még ma is az anyagbeszerzőkön mulik, hogy a munkában nagyobb zavarok ne legyenek. a budamobil járműszövevényzet például, amely az idén 750 olajszállító pótkocsi gyártására kapott külföldről rendelést, igen nehezen tudja beszerezni a gyártáshoz szükséges 400 tonna vaslemezt. a ferroglobus csak 80 tonna szállítását tudta vállalni, további tételeket az anyagbeszerzők hét nagyvállalat nélkülözhető készleteiből vásároltak meg, s a még hiányzó mennyiséget is hasonló módon kénytelenek beszerezni.

néhány más vállalat munkáját a csomagolóanyag hiánya nehezíti. a forte gyár például a fotópapírok és filmek csomagolásához gyakran késve kapja a kartont, a nyomdáktól a címkét, s az utóbbiak nyomása sem mindig kielégítő. pedig a kitűnő minőségű termék hitelét is ronthatja a címke nyomásának árnyalatbeli eltérése. hasonlóképpen csomagolóanyag-hiány idéz elő fennakadásokat a caola kozmetikai és háztartásvegyipari vállalat munkájában. az első félévben mintegy 200 millió forinttal kevesebb árut tudott kibocsátani mint tavaly ilyenkor, mert nem érkeztek meg kellő időben a különféle műanyag- és üvegtégelyek, flakonok, papirdobozok. ezért került forgalomba a tervezettnél kevesebb aerosolos termék, például rovarirtó, valamint habfürdő és sampon. /mti/ sl/os-be-kász-dén-mzs-zsi/jk/sa bam pr

12.06 300682 2783

-. -

sb0024 4 180 mtib1130

időjárásjelentés /1.rész/

1982. június 30. - a meteorológiai intézet jelenti 1982. június 30-án 12.00 órakor:

kissé hűvös idő

szélsőséges, változatos időjárás uralkodik kontinensünkön. dél-délkelet Európában tombol a nyár, igazi kánikula van, a hőmérséklet délutánra 30 fok fölé emelkedik, sőt egy-két helyen tegnap is elérte a 40 fokot. ugyanakkor kontinensünk északi vidékein a június végén szokásosnál jóval, mintegy 6-8 fokkal hűvösebb az idő, a finn öböl környékén tegnap 15 fokot sem érte el a hőmérséklet. az óceáni eredetű hűvös és a szubtrópusról érkező meleg levegőt elválasztó sáv, az időjárási front ma hajnalban nagyjából a helsinki-varsó-belgrád-milánó-madrid vonalban volt. az erősen

Bu

hullánzó frontzóna területén felhős, csapadékos időjárás uralkodik, európa többi részén egy-egy délutáni záportól eltekintve száraz az idő.

hazánkat kedden reggel érte el a már említett időjárási frontrendszer felhőzete, előbb a dunántúlon, majd másutt is erősen megnövekedett a felhőzet, eleredt az eső, záporosó, napközben keleten egy-két zivatar is előfordult. nyugaton csupán 2-4, keleten még 7-10 órán át sütött a nap, a hőmérséklet csúcscértéke északnyugaton csupán 19-23 fok között, délen, délkeleten 24-29 fok között alakult. este, éjszaka főként a délnyugati országrészben volt gyakori a zápor, zivatar. a ma reggel 7 órai mérések szerint az elmúlt 24 órában csaknem mindenütt hullott csapadék, általában kisebb mennyiségű, de a délnyugati megyékben 18-23 mm-nyi.

a hőmérséklet hajnalra 12-15 fokig csökkent. délelőtt változóan felhős idő volt, több helyről jelentettek esőt, gyenge záport. az északnyugati szél megélénkült, helyenként néha meg is erősödött. a hőmérséklet 11 órakor 17 és 21 fok között volt.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 20 fok volt.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 18,0 fok volt, a százéves átlagnál 2,7 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 mbar, alig változik.

/folyt./

zsu hgy
12.53 300682 2102

-. -

sb0025 4 180 mtib1131

időjárásjelentés /2.rész/

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

felhőátvonulások lesznek, szerdán többfelé csütörtökön elszórtan zápor, egy-két helyen zivatar várható. az északnyugati szél sokhelyen élénk, időnként erős, néhány helyen viharos lesz.

Bu

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 19-24 fok között.

budapesten csütörtök reggelig:

felhőátvonulásokból zápor várható. az északnyugati szél időnként megerősödik. a hőmérséklet este 21 órakor 17, hajnalban 12 fok körül lesz.

a balaton térségében ma estig:

az időnként megerősödő északnyugati, nyugati szelet főként a balaton keleti medencéjében viharos /55/65 km/óra/ széllesek kísérhetik, emiatt a piros jelzés érvényes.

felhőátvonulásokból zápor, esetleg zivatar is lehet. a legmagasabb nappali hőmérséklet 19-22, esti hőmérséklet 16-19 fok körül várható.

a balaton vize 20-22 fokos marad.

a duna vizállása budapestnél 451 cm, hőmérséklete 17,2 fok.

/mti/

zsu hgy
13.00 300682 1194

-. -

sb0026 4 150 mtib1132

szabványügyi tanácskozás a kgst-ben

1982. június 30. - olajos józsefnek, a magyar szabványügyi hivatal elnökének vezetésével küldöttség utazott az ndk-beli neubrandenburgba, ahol csütörtökön kezdődik a kgst szabványügyi együttműködési állandó bizottságának ülése. a 20 éve alakult bizottság a mostani ülésen mintegy 240 kgst-szabvány jóváhagyásáról dönt. a jóváhagyásra kerülő fontosabb szabványok - melyek közül 25-öt magyar szakemberek dolgoztak ki - a fémforgácsoló szerszámgépek, a villamos felvonók fő paramétereit, a könnyűipari gépek típusait, a traktorok, mezőgazdasági gépek, valamint az ásványolaj termékek vizsgálati módszereit szabályozzák.

Jos

a tanácskozáson megvitatják a kgst-szabványok kidolgozásának jövő évi munkatervét is. az elképzelések szerint 1983-ban a szocialista országok nemzetközi szervezete összesen 1900 témában alkot új, vagy korszerűsít régebbi szabványokat. ezek közül néhány - az integráció szempontjából is jelentős - szabvány a mezőgazdasági gépek, számítógépek, gépkocsik villamossági berendezéseinek műszaki követelményeit, az autóbuszok biztonságtechnikai követelményeit, valamint az élelmiszerek vizsgálati módszereit szabályozza majd.

az ülésen aláírják azt a megállapodás is, amely a mérőeszközök típusvizsgálatának és hitelesítési eredményeinek kölcsönös elismerését szabályozza. /mti/

jk/mg/sa bam hgy

13.18 300682 1374

-. -

sb0027 4 130 mtib1133

kitüntetés

1982. június 30. - az elnöki tanács a belügyminisztériumban végzett több évtizedes eredményes munkája elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából bárány inre határőr-ezredest a vörös csillag érdemrenddel tüntette ki. /mti/

jk/dg/zsu hgy
13.22 300682 0269

hm

-. -

sb0028 4 150 mtib1134

cimerezik a kukoricát

1982. június 30. - tolna megyében megkezdődött a hibridkukorica beporzását elősegítő cimerezés. elsőként az alsótengelici és a dalmandi gazdaságban láttak hozzá a munkához. dalmandon diákok, időszaki munkások és a gazdaság dolgozói, kereken ezren vesznek részt a nagy pontosságot igénylő kézi cimerezésben; az anyatövekről távolítják el a porzós virágokat. a dalmandi gazdaság mintegy négyezer hektáron termeszt az idén kukoricát, s ennek a területnek több mint felén hibrid vetőmagot állít elő. /mti/

blb/kjné/ká/zsu hgy
13.48 300682 0560

--

sb0029 4 160 mtib1135

szakmunkásavatás salgótarjában

1982. június 30. - kétszázhetvennégy fiatal munkás kapta meg „segédlevelét”, a salgótarjáni kohász művelődési központban szerdán megrendezett szakmunkásavató ünnepségen. az újdonsült szakmunkásokat géczy jános, az mszmp nógrád megyei bizottságának első titkára köszöntötte, míg az iparvállalatok nevében ürmössy lászló, a salgótarjáni kohászati üzemek vezérigazgatója tárta ki képletesen a gyárak, üzemek kapuit az ifju lakatosok, szerelők, esztergályosok és más, összesen husz szakma képviselői előtt. az ünnepség után a vasas szakszervezet központi művészegyüttese adott műsort.

a salgótarjáni szakmunkásképző intézet fennállásának harminc éve folyamán eddig mintegy tízezer szakmunkást bocsátott útjára. az idén végzett évfolyam valamennyi tagja a salgótarjáni és a környékbeli üzemekben helyezkedett el. /mti/

csiz/trné/ká/zsu hgy
14.13 300682 0890

Bm

--

sb0030 4 150 mtib1136

ipari szeminárium miskolcon

1982. június 30. - háromnapos ipari szeminárium kezdődött szerdán miskolcon, a nehézipari műszaki egyetemen a hazai kohászati, gépipari, élelmiszeripari és más ipari üzemek, kutatóintézetek, egyetemek és főiskolák több mint háromszáz szakemberének részvételével. az ipari szemináriumon a jelenlévők az energiagazdálkodás és energiafelhasználás kérdéseiről, a takarékos energiafelhasználási módszerekről folytattak eszmenést, közöttük azokról a hő- és energiahasznosító berendezésekről, amelyeket a közelmúltban konstruáltak. ezek az új típusú berendezések, az úgynevezett rekuperátorok jó hatásfokkal hasznosítják a korábban a kéményeken szabadon eltávozott füstgázok nem ritkán ezer celsius fok körüli energiáját. a tanácskozáson összesen tizennyolc előadás hangzik el az energia hasznosításának konkrét lehetőségeiről és a kísérleti eredményekről. szó esik majd az ipari kemencék falazóanyagainak korszerűsítési lehetőségeiről, olyan új szálkerámiai szigetelőanyagok alkalmazásáról, amelyek a kemencék szigetelését jelentősen megjavítják. /mti/

hag/szn/ká/zsu hgy
14.32 300682 1111

--

sb0031 4 160 mtib1137

semmelweis ünnepség salgótarjában

1982. június 30. - az anyák megmentője születésének 1731. évfordulója alkalmából szerdán ünnepséget rendeztek salgótarjában, a szakszervezetek székházában. a salgótarjáni semmelweis-ünnepségek hagyománya, hogy ebből az alkalomból adják át a perliczy jános-díjat. az emléklakettet és jutalmat ezúttal dr. dancsok gyula balassagyarmati főorvosnak, dr. cserkúti gábor salgótarjáni körzeti orvosnak és karácsonyi jános gyógyszerésznek adta át berki mihály, a nógrád megyei tanács elnökhelyettese a megye egészségügyének több évtizedes hűségese és áldozatos szolgálatáért.

perliczy jános, az utrechti egyetem elvégzése után - felkínált külföldi egyetemi tanszékeket elutasítva - 1731-ben vállalta el a nógrád vármegye tisztifőorvosi állását, amelyet 1778-ban bekövetkezett haláláig töltött be. nevéhez fűződik a többi között az országosan is mintául szolgáló megyei egészségügyi szabályrendelet kidolgozása. 1751-ben tervezetet nyújtott be mária teréziának hazai orvosi főiskola felállításáról, amelyet nézete szerint minden

Bm

társadalmi osztályu ifju számára hozzáférhetővé kell tenni. bár javaslatát az udvar elutasította, 1877-ben mégis megvalósult a magyarországi orvosképzés, mégpedig perliczy javaslatai nagy részének figyelembe vételével. a díjat első tisztifőorvosa tiszteletére 1973-ban alapította a nórád megyei tanács. /mti/

csiz/trné/ká/zsu hgy
14.41 300682 1416

..-

sb0032 4 130 mtib1138

ülést tartott a kneb /1.rész/

1982. június 30. - a központi népi ellenőrzési bizottság szerdai ülésén meghallgatta a borsod megyei

(népi ellenőrzési bizottság munkájáról szóló beszámolót. a szakali józsef elnökletével tartott ülésen - amelyen részt vett és felszólalt grósz károly, az mszmp borsod megyei bizottságának első titkára is - a testület a továbbiakban korábbi vizsgálat eredményeiről tájékozódott.

a kneb 1976-ban ellenőrizte az építőanyag- és épületgépészeti cikk ellátását. a népi ellenőrök megvizsgálták a kereslet és a kínálat összhangját, a termékek mennyiségének, választékának, összetételének és minőségének alakulását, a területenkénti ellátást, továbbá az érintett vállalatok és szövetkezetek termelési, szállítási és értékesítési együttműködését. a kneb akkor számos javaslatot is megfogalmazott az építőanyag-ellátás javítására.

a mostani ülésen ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter, valamint juhár zoltán belkereskedelmi miniszter már arról tájékoztathatta a testületet, hogy a javaslatok többsége időközben megvalósult. a két tárca 1977-ben felülvizsgálta az v. ötéves tervidőszak hátralévő részére várható igényeket, azok árufedezetét, meghatározva a szükséges tennivalókat. a kneb elnökének kérésére adott miniszteri tájékoztatók egyértelműen megerősítették: a vizsgálat óta a termelés fokozására és a forgalmazási feltételek javítására tett intézkedések nyomán az építőanyagok kínálata nőtt, s mivel időközben a reáljövedelem a korábbinál mérsékeltebb ütemben emelkedett az építőanyagok ára pedig többször is módosult. így a kereslet és a kínálat fokozatosan közeledett egymáshoz; több terméknel egyensúlyba került, más esetekben túlkínálat alakult ki. megnövekedett a korszerű építő-, valamint hő- és hangszigetelő anyagok részaránya, szélesedett az áruskála, s a fejlesztések révén

szinvonalasabbá vált az értékesítés. az eltelt időszakban némileg javult az ipar és a kereskedelem együttműködése, a szerződéses fegyelem és az építőanyagok minősége, bár - mint az ülésen is hangsúlyozták - e területen még bőven van tennivaló. /folyt. köv./

jk

14.46 300682 2182

..-

sb0033 4 130 mtib1139

ülést tartott a központi népi ellenőrzési bizottság /2./

egyebek között pozitívként említhető, hogy az építőanyagipari fejlesztések, rekonstrukciók hatására néhány hagyományos termék - például a darabos égetett mész vagy a mozaiklap - termelésének csökkenésével egyidejűleg megnőtt az értékesebb, korszerűbb termékek részaránya. az eltelt években folyamatosan növelték - az energiaracionalizálási intézkedések hatására - a hőszigetelési követelményeknek jobban megfelelő falazóanyagok, továbbá a különféle vegyi és ásványi alapanyagú hőszigetelők gyártását. az ipar tehát - időben felismerve a fogyasztói igényeket - rugalmasan igyekezett változtatni termékszerkezetén.

ugyanakkor az ülésen számos kritikai észrevétel is elhangzott az építőanyagok minőségéről. jóllehet a kneb-vizsgálat óta hatékony intézkedések születtek például meo-szervezetek létrehozására vagy a minőséghez kötődő bérezésre, tény, hogy ma még kevés helyen található meg a minőségvédelem személyi és tárgyi feltételei. a résztvevők ugyancsak a gondok között említették a lakosság által igen keresett kisméretű téglakrónikus hiányát. tekintve, hogy a magánérs építkezésben változatlanul nagy a ragaszkodás a hagyományos termékhez, a testület felhívta a tárcák figyelmét arra: lakásépítési terveink megvalósításához nélkülözhetetlen a gazdasági bizottság ilyenirányú határozatának mielőbbi végrehajtása. ugyancsak figyelmet érdemel, hogy továbbra is megoldatlan a cement termelésének és értékesítésének összehangolása. a kereskedelem éves megrendelésének mintegy negyedét az év első negyedében, építési holt szezonban vette át. a szűk tárolókapacitások miatt viszont nem lehet kellőképpen megőrizni az áru minőségét. a kneb ülésén meglepéssel nyugtázták, hogy a tárcák kezdeményezésére várhatóan sikerül változtatni ezen a helyzeten. tervezik, hogy a cement forgalmazásánál is bevezetik az „idényarat”, - a vásárlókra bizva a tárolást, ezzel enyhítenek a készletezési-raktározási gondokon.

jm

a miniszteri tájékoztatók és a kneb e témában nemrégiben folytatott szűkebb körű utóellenőrzésének tapasztalatai nyomán kibontakozott vitában számos további, a lakossági ellátást segítő javaslatot fogalmaztak meg. a kneb egyetértőleg tudomásul vette a belkereskedelmi, valamint az építésügyi és városfejlesztési miniszter tájékoztatóját, s egyben felkérte a tárcák vezetőit: az mszmp kb és a kormány irányelvei alapján folytatott munkájukban, a tárcák intézkedéseinek végrehajtásában vegyék figyelembe az itt elhangzott javaslatokat. /mti/ /mti/

ag/jk/s dg hgy

15.01 300682 2559

.-.

sb0034 4 130 mtib1140

közlemény jorge del prado látogatásáról

1982. június 30. - az mszmp központi bizottságának meghívására június 21 és 30. között látogatást tett hazánkban jorge del prado, a perui kommunista párt főtitkára. a perui vendéget fogadta kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára. megbeszélést folytatott vele várkonyi péter, a központi bizottság titkára és jakab sándor, a szot főtitkárhelyettese. jorge del prado látogatást tett a hazafias népfront országos tanácsának titkárságán.

a szívélyes, baráti légkörű megbeszéléseken a két párt képviselői tájékoztatták egymást országuk helyzetéről, pártjuk hazai és nemzetközi tevékenységéről, soron lévő feladatairól. véleményt cseréltek a nemzetközi élet, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszeri kérdéseiről, valamint a pártközi kapcsolatok elmélyítésének lehetőségeiről.

x x x

jorge del prado szerdán elutazott budapestről. a perui pártvezetőt a ferihegyi repülőtéren nagy gábor, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője bucsuztatta. /mti/

ma/s hgy

15.06 300682 1062

.-.

sb0035 4 150 mtib1141

tot elnökségi ülés

1982. június 30. - a termelőszövetkezetek értékesítő, beszerző és szolgáltató közös vállalatának áruforgalma az alapítástól eltelt négy év alatt csaknem megkétszereződött, de ha a szolgáltatásokat is beszámítjuk az összeforgalom két és félszeresére emelkedett - hangzott el a termelőszövetkezetek országos tanácsának szerdai elnökségi ülésén, ahol áttekintették a tszker eddigi munkáját. rámutattak: a vállalat alapításával az volt a cél amit ez idő alatt el is értek, hogy a nagy, önálló és mezőgazdasági egységek munkáját összehangolják, az egyes területi központok közreműködésével megszervezzék az áruforgalmat, szolgáltatásaikkal segítsék a tagszövetkezetek termelését, jobb anyag- és áruellátását.

a tszker-t 960 termelőszövetkezet hozta létre, ma 1195 tagja van, s így tevékenységében az ország közös gazdaságainak csaknem 90 százaléka érdekelt. a vállalat működésének anyagi alapját a tagszövetkezetek vagyoni betétek összeadásával teremtették meg. jelenleg ez a vagyon meghaladja a 140 millió forintot. a betétek közötti szóródás igen nagy, tízezertől kétmillió forintig terjed. mivel a csekélyebb vagyoni hozzájárulással rendelkező szövetkezetek kevésbé érdekeltek a forgalom bővítésében, a jövőben, - az elnökség véleménye szerint - növelni kell a tagok hozzájárulását. törekedni kell arra is, hogy a tszker az árut megbízás alapján, közvetítőként értékesítse, mert a betéti összeg jelenleg csak kereskedelmi feltételek megteremtéséhez elegendő, megvásárlásukra pedig nem. a vállalat további hatékony működéséhez elengedhetetlen újfajta szakágazati önálló egységek szervezése. ezek országos szinten képesek apró, kisebb jelentőségű mezőgazdasági termékek exportfeldolgozására és forgalmazására, a meglévő pénzeszközök hasznosítására és a térszek kiegészítő tevékenységének fejlesztésére. a tszker fontos üzletpolitikai feladatának tekinti, hogy a gazdaságokat munkájukhoz szükséges gépekkel, eszközökkel, anyagokkal is ellássa. folytatni kívánják azt a sikeres tevékenységet, amely az egyes, felesleges kapacitással rendelkező termelőszövetkezeteket összehozza az ipari üzemekkel. az ilyen ügynöki tevékenységből származó bevételt az ipari termelés fejlesztésére fordítják. a jövőben tovább fokozzák a lakosság ellátásában való részvételt, a gazdaságok által megtermelt termékeket - a legrövidebb úton - saját boltjaikból juttatják el a fogyasztókhoz. /mti/ - t ni/mm/s hgy

15.19 300682 2434

Jn

.-.

sb0036 4 150 mtib1142

a mtesz országos elnökségének ülése

1982. június 30. - a mtesz országos elnöksége szerdán fock jeni elnökletével ülést tartott, amelyen egyebek közt megvitatták és elfogadták a szervezet 1982-86. közötti időszakra kidolgozott cselekvési programját.

a mtesz fokozottan segíti az állami szerveket olyan tervek, szabályozók kidolgozásában, amelyek jobb feltételeket teremtenek az innováció kibontakozásához. a szellemi erőforrások eredményes és szervezett felhasználása érdekében a szövetség továbbra is a legfontosabb feladatokra - az energiaracionalizálás, az elektronikai alkatrészgyártás, az élelmiszergazdaság ipari háttérére, a gyógyszeripar fejlesztése, és az ezekkel összefüggő innovációs feladatok hatékonyságának javítása - összpontosítja figyelmét.

a taggyűlések - a gazdasági és műszaki értelmiség kezdeményezéseit hasznosítva - fokozottan részt vesznek a gazdaságirányítás korszerűsítését szolgáló tervek előkészítésében, majd végrehajtásában, az iparfejlesztési és strukturaváltoztatási programok kidolgozásában.

a cselekvési program napirendre tüzi az üzemi szervezetek munkájának korszerűsítését. ezek - a szakszervezetekkel és a kiszervezetekkel együttműködve - jelentősen hozzájárulhatnak a vállalati fejlesztési feladatok megoldásához, érdemi segítséget nyújthatnak a dolgozóktól származó ötletek, javaslatok, az újítások, találmányok hasznosításához és elterjesztéséhez, a szocialista brigádok és a dolgozó kollektívák az üzemi csoportok elősegíthetik azt is, hogy a vállalatvezetés a jelenleginél aktívabban vonja be a műszaki, gazdasági és agrárértelmiséget a vállalati döntések előkészítésbe.

tevékenységéhez

a szövetség segíti a pályakezdő fiatalok beilleszkedését és az értékes tapasztalatok birtokában lévő nyugdíjasok ismereteinek fokozott hasznosítását. /mti/

mg/jk/s sl hgy

15.32 300682 1833

fm

..

sb0037 4 130 mtib1143

javult a gyógyító munka színvonala - neb ülés győrtött

1982. június 30. - az egészségügyi integráció gyógyítómunkára gyakorolt hatását vizsgálta a győr-sopron megyei népi ellenőrzési bizottság szerdai ülésén győrtött. a népi ellenőrök tapasztalatokat gyűjtöttek a körzeti, az üzemorvosi, a szakorvosi, és a kórházi ellátás területén, megyeszerte anketokat szerveztek, amelyeken a lakosság nyilvánított véleményét az egészségügyi ellátás mindennapi gyakorlatáról. a jelentések alapján az ülésen megállapították, hogy az egészségügyi dolgozók jogos érdekeinek figyelembevételével valósult meg. hatásaként a korábbinál körültekintőbb a bér-, és munkaerőgazdálkodás, a szakmai fejlesztéseket a felszabadult munkaerővel tudták végrehajtani. arányosabbá vált a dolgozók terhelése, s jelentős előrelépés történt az ügyvitel, a szállítás, a beszerzés, a raktározás stb. központosításában. az integráció az ötnapos munkahét bevezetésével kapcsolatos nehézségek megoldását is elősegítette. ezek a tényezők közrejátszottak abban, hogy javult a gyógyítómunka színvonala.

bár a központosított gazdálkodás tervszerűbbé tette a gép-, és műszervásárlásokat, a népi ellenőrök kifogásolták, hogy megoldatlan a műszerek tipizálása, beszerzésüknél hiányos a tájékozottság, több nélkülözhetetlen berendezés hiánycikklistán szerepel. akadozik az alkatrész ellátás, s emiatt gyakoriak az üzemelési problémák. e tapasztalatok alapján a népi ellenőrök javasolják, hogy a felügyeleti szervek országosan koordinálják a műszergazdálkodást. a lakossági anketokon többen panaszolták, hogy bizonyos gyógyszerek beszerzése nehézségekbe ütközik. a kiegyensúlyozottabb gyógyszerellátás érdekében javasolják, hogy hozzanak létre regionális elosztó hálózatot. /mti/

Intézmények szervezeti integrációja a lakosság és az egészségügyi

mzs/sza/ká/kö hgy

15.43 300682 1769

37

..



sb0038 4 150 mtib1144

tanácsi munka az ércbányászat segítésére

1982. június 30. - a bányászlakás építési program következetes megvalósításával, tervszerű tevékenységükkel a tanácsi szervek sikeresen segítettek a mecseki ércbányászat előtt álló feladatok megoldását - állapították meg a baranya megyei tanács végrehajtó bizottságának pécselt tartott szerdai ülésén. a megye gazdasági életében az uránbányászat a jövőben is megőrzi jelenlegi kiemelkedő szerepét, s a bányászlakás építés hatékony folytatása végett a tanácsok továbbra is támogatják a telepszerű és a családi házas építkezéseket - hangoztatták. az ötéves terv végéig több mint félezer telepszerű, többszintes lakást építenek baranyában az uránbányászok számára, s ebből kétszáznál többet állami célcsoportos beruházásból. a megye vi. ötéves terve legalább kétszáz ércbányász családi ház építésével számol.

pécs város tanácsa nyolcszáz lakás magánérs építéséhez biztosított területet a mecseki ércbányák dogozói számára. elkezdődött a terület előkészítése, amelyből a vállalat is kiveszi részét: a tanács által ígért egészségügyi, kulturális és kereskedelmi hálózat majdani megteremtése fejében vállalja a beépítéshez szükséges közművesítést.

az uránbányászok lakta települések áruezellátásának színvonala a tanácsok tervszerű munkája nyomán az átlagot meghaladó mértékben javult - állapította meg a végrehajtó bizottság. a lakossági szolgáltatások teljesítménye öt év alatt átlagosan hetven százalékkal emelkedett, a kereskedelmi forgalom másfélszeresére nőtt, hálózatának alapterülete a mostani tervidőszakban összesen több mint ezerkétszáz négyzetméterrel gyarapszik. az ülésen jónak ítélték a kulturális és az egészségügyi ellátás helyzetét is.

a gondoskodás viszonzásául a mecseki ércbányászok is sok segítséget nyújtanak a tanácsok feladatainak megoldásához. részt vettek többek között művelési területükön található középkori mecseki műemlékek rekonstrukciójában: segítségükkel fejeződött be az árpád kori magyar építészet egyik szép emlékének, a kővágószőlősi középkori templomnak a helyreállítása. /mti/

kász/bné/s ká hgy

15.44 300682 2107

37

--

sb0039 4 130 mtib1145

sós györgyné kitüntetése

1982. június 30. - sós györgynét, az mszmp kb politikai munkatársát több évtizedes, eredményes munkássága elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából az elnöki tanács a szocialista magyarorszáért érdemrenddel tüntette ki.

a kitüntetést szerdán a kb székházában németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára adta át. jelen volt karakas lászló, a központi bizottság osztályvezetője. /mti/

jk/s dg hgy

15.45 300682 0478

--

sb0040 4 150 mtib1146

határszemle a Levegőből

1982. június 30. - repülőgépes határszemlét tartottak a hét elején győr-sopron megye mezőgazdasági vezetői, majd értékelték a látottakat. a tapasztalatok nem mindenben kedvezőek. a magasból még inkább szembetűntek azok a károk, amelyeket az elmúlt napok viharai okoztak. a gondosan megmunkált, szépen fejlődő gabona-, kukorica- és cukorrépatáblákat alaposan megtépázta a jég. a légi ellenőrzés során képet kaptak arról, hogy a buza, a tavaszi és az őszi árpa- nagy területeken megdőlt, így nehéz aratásra kell számítani. várhatóan a szokásosnál több lesz a gépmeghibásodás, ezért ahol lehet megfelelő tartalékokat képeznek. a termelőszövetkezeti és állami gazdasági gépműhelyekben berendezkednek a leginkább elhasználandó alkatrészek gyártására. a selejtezett gépekből is kiszerelek a még felhasználható alkatrészeket, s azokat felújítják.

az erős jégkárt szenvedett gabonát zöld és félérett állapotban is lekaszálják és silótakarmányt készítenek belőle. a területeket azonnal felszántják és bevetik rövid tenyészidejű kukoricával. /mti/

csér/sza/s ká hgy

15.52 300682 1103

37

--

sb0041 4 130 mtib1147

az orvosetikai helyzet

1982. június 30. - az orvosok, egészségügyi dolgozók tulnyomó többsége hivatásához méltóan gyógyítja, ápolja a betegeket, teljesíti az orvosetika e fontos követelményét; a betegellátás színvonala növekedett, s ehhez hozzájárult az egészségügyi intézmények integrációja, a kórházi beutalások új rendjének alkalmazása is - állapította meg az egészségügyi dolgozók szakszervezetének elnöksége szerdán tartott ülésén, az orvosetikai helyzet elemzésekor.

az országos orvosetikai tanács úgy ítélte meg - s ezzel az elnökség egyetértett -, hogy az orvosetikai helyzet kedvezően alakul, de még nem teljesen kielégítő. előfordul például, hogy némelyik orvos elmulasztja az elsősegélyt, vagy a magatartása kollégáival vagy a betegekkel szemben olykor nem megfelelő. gond még az is, hogy az egészségügyi intézmények nem tájékoztatják az etikai bizottságokat mindegyik fegyelmi ügyről, etikai vétségéről. ritkán szólnak például az anyagiasságról, pedig ez kétségkívül létező probléma. igaz viszont - fűzték hozzá az ülésen -, hogy ennek megítélése és megoldása rendkívül nehéz, a többi közt azért, mert a szóbeszédet nehéz bizonyítani. az elnökség úgy vélte, hogy főleg az egészségügyi dolgozók segíthetik elő a probléma megoldását, a betegeknek, a lakosságnak az orvosok honorálására vonatkozó szemléletének megváltoztatását, azzal, hogy tiszteletben tartják az etikai szabályokat, határozottan állást foglalnak az orvosi hivatással ellentétes megnyilvánulásokkal szemben.

szükséges a magánorvosi rendelés és betegellátás rendszeres ellenőrzése is - hangsúlyozták az ülésen. - a magánygyakorlat ugyanis az egészségügy némelyik területén hiányt pótol, társadalmi igényt elégít ki, tehát jelenleg indokolt, viszont mivel összefonódik az állami betegellátással, szabálysértésekre, olykor visszaélésekre adhat alkalmat. az elnökség megbizta az orvosetikai tanácsot azzal, hogy elemezze a magánpraxis helyzetét és arról tájékoztassa majd a szakszervezet elnökségét. javasolta azt is, hogy az illetékes szervek vizsgálják felül az orvosi magánygyakorlatra vonatkozó jogszabályokat.

az orvosetikai helyzetet tovább javíthatja az orvosok és a többi egészségügyi dolgozók hivatástudatának fejlesztése, etikai nevelése, az egészségügyi intézmények vezetőinek példás szakmai munkája, magatartása - hangsúlyozták az ülésen. ajánlották, hogy az orvosetika kérdéseit, problémáit nyilvános fórumokon - a tömegkommunikációt is igénybe véve - vitassák meg. ugyanakkor felhívták az egészségügyi minisztérium figyelmét: szükséges az orvosi munka ösztönzési rendszerének felülvizsgálata. /mti/

t/me/mn/kö dg hgy
15.57 300682 2636

37

-.-

sb0042 4 160 mtib1148

zádor istván emlékkiállítás szolnokon

1982. június 30. - zádor istván kossuth-díjas festő- és grafikusművész emlékkiállítása nyílt meg szerdán a szolnoki danjanich jános múzeum köznevelődési termében, a mester születésének századik évfordulója alkalmából. a tárlaton bemutatott ötven alkotás a zádor-életműről ad áttekintést. lírai hangulatu rézkarcai, városképei, portréi, az alföldi táj szépségeit ábrázoló művei a nagymultu szolnoki művésztelepen eltöltött husz alkotó nyár termése. látható a tárlaton az a nagyméretű sorozat is, amely a felszabadulás után megindult újjáépítés egyes mozzanatait, a szolnoki tiszahíd építését, a budapesti széchenyi fürdő újjászületését és más munkákat ábrázol. /mti/

end/pet/s ká

15.59 300682 0736

-.-

sb0043 4 130 mtib1149

közlemény a zambiai egyesült nemzeti függetlenségi párt küldöttségének látogatásáról /1. rész/

1982. június 30. - az mszmp központi bizottságának meghívására június 28-a és 30-a között látogatást tett hazánkban a zambiai egyesült nemzeti függetlenségi párt küldöttsége, amelyet humphrey mulamba főtitkár vezetett.

a küldöttséggel - amelyet fogadott losonczy pál, az mszmp politikai bizottságának tagja, az elnöki tanács elnöke - megbeszélést folytatott várkonyi péter, a központi bizottság titkára, ballai lászló, a kb gazdaságpolitikai osztályának vezetője, puja frigyos külügyminiszter, veress péter külkereskedelmi miniszter és korcsog andrás művelődési minisztériumi államtitkár. a zambiai vendégek látogatást tettek a budapesti husipari vállalatnál és megismerkedtek budapest történelmi és kulturális nevezetességeivel.

a szívélyes légkörben folytatott megbeszéléseken az mszmp képviselői tájékoztatták a vendégeket szocialista építőmunkánk helyzetéről, a xii. kongresszus határozatainak végrehajtásáról, az mszmp hazai és nemzetközi törekvéseiről. megerősítették a magyar dolgozók szolidaritását a zambiai néppel, amely az egyesült nemzeti függetlenségi párt vezetésével munkálkodik az ország függetlenségének megszilárdításán, a gyarmati örökség mielőbbi

37

felszámolásán és a haladó társadalmi célok megvalósításán. nagyra értékelték az afrikai nemzeti felszabadítási mozgalmaknak nyújtott sokoldalú zambiai támogatást.

a zambiai küldöttség vezetője ismertette azokat az erőfeszítéseket, amelyeket az ország elmaradottságának megszüntetéséért és a dolgozók életkörülményeinek javításáért tesznek. tájékoztatott a párt munkájáról, soronlevő feladatairól és a dél-afrikai térség helyzetéről.

a két párt képviselői hangsúlyozták: a jelenlegi feszült nemzetközi helyzetben támogatnak minden kezdeményezést, amely az enyhülés eredményeinek megőrzését, a fegyverkezési verseny megállítását és a világbéke ügyét szolgálja.

támogatásukról biztosították a namibiai népet, amely a swapo vezetésével küzd a szabadságért és az önállóságért, valamint a fajüldöző politika megszüntetéséért harcoló délafrikai népet.

/folyt. köv./ - gg
16.01 300682 2172

-.-

sb0044 4 130 mtib1150

a zambiai pártküldöttség szerdai programja /2.rész/

1982. június 30. - a zambiai pártküldöttség szerdán elutazott budapestről. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren várkonyi péter, a központi bizottság titkára bucsuztatta. /mti/

s hgy

16.02 300682 0252

37

-.-

sb0045 4 130 mtib1151

közlemény a zambiai ... /2. rész/

hangsúlyozták az afrikai kontinens haladó erői összefogásának és közös fellépésének fontosságát, a függetlenség megszilárdításáért és a társadalmi haladásért folytatott küzdelmükben.

a látogatás elősegítette a két ország és pártjai helyzetének, álláspontjának és törekvéseinek jobb megismerését. mindkét párt képviselői megerősítették készségüket a népek érdekeit szolgáló párt- és államközi kapcsolatok bővítésére. /mti/

ag/gg dg hgy

16.03 300682 0493

-.-

sb0046 4 130 mtib1152

kitüntetés

1982. június 30. - szerdán a kubai köztársaság budapesti nagykövete josé antonio tabares, a belügyminisztérium több vezetőjének és vezető munkatársának adta át a „kubai belügyminisztérium szolgálati érdemérem”, husz éves fokozata kitüntetését. a kitüntetések átadásánál jelen volt horváth istván belügyminiszter. /mti/

da/mm hgy

16.05 300682 0358

37

-.-

sb0047 4 130 mtib1153

diplomás rendőrtisztek főiskolai tanévzárója /1. rész/

1982. június 30. - a belügyi szervek bünyülőző, közbiztonsági, közlekedésrendészeti apparátusában, a büntetésvégrehajtásban és más hasonló munkaterületeken dolgoznak majd azok a felsőfoku tanulóyaikat most befejezett rendőrtisztek, akik budapesten szerdán vették át diplomájukat. a rendőrtiszti főiskola hároméves nappali tagozata százhatvan hallgatójának tanévzáró ünnepe - a szolgálati, tanulmányi előjárókkal együtt meghívott szülők, díszátartozók jelenlétében a főiskola ugynevezett alakuló terén díszszószólóal sorakozott fel csapatzászlóval, a parancsnoki jelentés után felcsendültek a himnusz hangjai, s ezt követően karasz lajos rendőr-altábornagy, belügyminiszter-helyettes köszöntötte - tanulóyaikat méltatva, annak eredményéhez gratulálva - a végzősöket.

tanévzáró ünnepe beszédében a miniszterhelyettes, szólt arról, hogy országunkban a közbiztonság hosszú évek óta kiegyensúlyozott. a bünyözés nagyságrendjében - eltekintve az időszakos kisebb hullámzásától - alapvető változások nem történtek. szilárd az állampolgárok biztonságérzete, a lakosság nyugalmát tartósan megzavaró esemény ritkán fordul elő. a büncselekmények aránya lakosságunk létszámához viszonyítva lényegesen alacsonyabb, mint a nyugati országokban. belügyi szerveink alapvetően szilárd közbiztonsági körülmények között, de negatív jelenségektől sem mentes társadalmi közegben látják el szolgálati feladataikat. a személyi állomány magas hivatástudattal dolgozik a büncselekmények megelőzéséért, felderítéséért, a közrend és közbiztonság további szilárdításáért. ebben a felelősségteljes munkában erejüket nem kímélve kell résztvenniük a főiskolát most diplomával elhagyó rendőröknek is.

/folyt. köv./

of/sa/s hgy

16.09 300682 1782

37

-.-

sb0048 4 130 mtib1154

diplomás rendőrtisztek főiskolai tanévzárója /2. rész/

utavalóul egyebek közt arra hivatá fel a miniszterhelyettes a diplomások figyelmét, hogy munkájuk során - társaikhoz hasonlóan - legyenek körültekintők, megfontoltak, döntéseiknél mindig a társadalmi érdek legyen a meghatározó. elvárjuk - tette hozzá -, hogy intézkedéseik maradéktalanul megfeleljenek a törvényesség követelményeinek, védelmezzék a becsületes állampolgárokat, hatékonyan lépjenek fel mindazok ellen, akik megsértik törvényeinket. az eredményes munka további fontos feltételeként említette a bm-szervek egységének, a társ fegyveres szervek és testületek együttműködésének fenntartását és erősítését, majd arra szólította fel a tiszteket, hogy mindig a szocialista erkölcs és életmód követelményei szerint éljenek és cselekedjenek, a szolgálat ellátásában legyenek pontosak, fegyelmezettek, önzetlenek és példamutatóak. befejezésül köszönetet mondott mindazoknak, akik közreműködtek a hallgatók nyugodt és eredményes tanulásában, a szülőknek, házastársaknak, munkatársaknak, akik a terhek egy részének átvállalásával segítették a főiskolásokat, s elismeréssel szólt a rendőrtiszti főiskola áldozatkész tanárainról, dolgozóiról.

a tanévzárón felolvasták a belügyminiszter diszparancsát, amelyben köszöntötte a főiskola végzőseit, s külön elismerését fejezte ki a kitüntetéses oklevelet kapott 18 és „a haza szolgálatáért érdemérem,, , valamint a „közbiztonsági érem,, arany- és ezüstfokozatu kitüntetéseiben részesült hét hallgatónak. a diplomaátadási ünnepség az internacionálé hangjaival, majd a végzett hallgatók díszmenetével ért véget. /mti/

of/sa/s hgy dg hgy

16.12 300682 1657

37

-.-

sb0049 4 150 mtib1155

fajtakísérletek 82 ezer parcellán

1982. június 30. - a fajtakísérleti állomások munkájáról tanácskoztak szerdán mosonmagyaróvárott a veszprémi akadémiai bizottság növénytermesztési munkabizottságának ülésén. mint elhangzott: az ország különböző vidékein jelenleg 28 fajtakísérleti állomás működik, összesen több mint 1500 hektárnyi területen. az idén 82 ezer parcellán 2156 növényfajtát, ebből 1436 külföldit vizsgálunk, öt-hat millió adatot gyűjtünk be és értékelnek. minden olyan növényfajtával foglalkoznak a ganonától a disznóvénnyig, amelyet az országban természetesen, vagy bevezetése hasznosnak ígérkeznek.

a fajtakísérleti állomások új szolgáltatásként bér munkában külföldi intézetek számára is vállalnak kísérleteket. ezek tapasztalatait azután a hazai természetben is hasznosítják. a termelési rendszereknek agrokémiai vizsgálatokat folytatnak, s még a tömeggyártás előtt meghatározzák az új műtrágyák és növényvédőszernek hasznosságát, hatékonyságát.

hazánkban egyébként a fajtakísérletek 90 éves múltra tekintenek vissza, s az első kísérleteket - burgonyával - 1892-ben mosonmagyaróvárott végezték. hivatalos állami fajtaminősítés 1915 óta létezik Magyarországon. /mti/

cser/sza/ká/kő hgy

16.21 300682 1230

-.-

sb0050 4 150 mtib1056

tovább bővítési szolgáltatásait a tourinform

1982. június 30. - hetvenkétezer érdeklődőnek adott eddig idegenforgalmi információkat a tourinform telefonszolgálat, amely tíz vonal segítségével egy évvel ezelőtt - 1981. július 1-én - kezdte meg működését a petőfi sándor utcai belvárosi telefonközpontban. az információszolgálat korszerű mikrofilm adatbankjában 24 témacsoportban ma már 80.000 adatot tartanak nyilván, s bármilyen idegenforgalommal kapcsolatos kérdésre 40 másodpercen belül válaszolnak magyar, orosz, német, angol, vagy francia nyelven. amennyiben az adatbankban nem szerepel a kérdésre adandó válasz, az érdeklődőt telefonon visszahívják, vagy kérésére 48 órán belül írásban tájékoztatják.

37

az utazási irodák, szálloda- és közlekedési vállalatok rögzített adatain kívül a tourinform a legfrisebb információkkal rendelkezik a magyarországi és az európai meteorológiai jelentésekről, a tengerparti üdülőhelyek tengervíz-hőmérsékletéről, de arról is, hogy az egyes gyógyfürdők vize milyen betegségek kezelésére alkalmas, vagy hogy milyen kiállítások tekinthetők meg az ország muzeumaiban, mit játszanak a mozik és a színházak, milyen idegenforgalmi sport- és művelődési programokat látogathatnak meg az érdeklődők.

az utóbbi időkben egyre gyakrabban érdeklődnek a hazai turisták a külföldi szállás, étkezés- és programlehetőségek iránt. a tourinform megkezdte a környező országok adatainak feldolgozását, s a szovjetunióról és Bulgáriáról már részletes információk állnak rendelkezésre. a továbbiakban annak a 14-15 országnak - köztük az európai szocialista országoknak, valamint Ausztriának, nyugat-németországnak, Olaszországnak idegenforgalmi adatait dolgozzák fel és rögzítik a mikrofilmeken, amelyekbe a legtöbb magyar turista utazik.

a közeljövőben új szolgáltatások bevezetését is tervezi a tourinform. néhány utazási irodával, közlekedési vállalattal közösen diákkirándulásokat, olcsó tanulmányi utakat szerveznek. a rendelkezésükre álló adatok alapján ugynevezett csomagutakat állítanak össze, amelyeket programfüzetbe leírva eljuttatnak az általános és középiskolákhoz, felsőoktatási intézményekhez. a programot, szállást, étkezést, utazási lehetőségeket, különleges szolgáltatásokat a felmért igényeknek megfelelően állítják össze. /mti/

mg/gg s hgy

16.37 300682 2310

-.-

sb0051 4 130 mtib1057

munkásör parancsnokok kitüntetése

1982. június 30. - nyugállományba vonuló munkásör parancsnokokat köszöntötték szerdán a munkásörtség országos parancsnokságán tartott ünnepségen. a munkásör-tisztek közül többen évtizedeken át tevékenykedtek a munkásmozgalomban, a munkásörtség megalakulása óta szolgáltak a testületben. közülük Molnár Antal munkásör-alezredeknek, aki 25 évig a tapolcai Kossa István városi-járásai zászlóalj parancsnoka volt, a népköztársaság elnöki

37

bel

- 40 -

1982.06.30.

tanácsa a vörös csillag érdemrend kitüntetését adományozta. többen kiváló szolgálatért érdemrendet, s más kitüntetést, elismerést kaptak, amelyeket - a munkásőrség vezető beosztású tisztjei jelenlétében - borbély sándor, adott át. /mti/

ag/gg/kö ie (a munkásőrség országos parancsnoka)

16.40 300682 0730

-. -

sb0052 4 160 mtib1058 /felhasználható: 20 órától!/
zalakarosi nyár

1982. június 30. - szerdán megkezdődött a zalakarosi nyár, 82 rendezvénysorozat. a külföldiek körében is egyre népszerűbb gyógyfürdőhelyen ezuttal hét estét betöltő programot szervezett a nagykanizsai hevesi sándor művelődési központ és a helyi tanács. a nyitóelőadáson kálmán imre és lehár ferenc operettdalai csendültek fel az állami operaház két magánéneke, szücs Márta és Fülöp Attila, illetve a nagykanizsai szimfonikus zenekar tolmácsolásában. Legközelebb - jövő szerdán - nyáresti muzsikaszó címmel a magyarnóta kedvelőit várják, egy héttel később pedig a kanizsa táncegyüttes mutatja be műsorát. a további programban két színházi bemutató, táncdal- és néptáncest szerepel. /mti/

tas/kné/sa ká ie

16.44 300682 0740

37

-. -

bel

- 41 -

1982.06.30.

sb0053 4 130 mtib1059 /embargó: 18 óráig!/
losonczi pál üdvözlő távirata

1982. június 30. - Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke Kanada Nemzeti Ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte Edward Richard Schreyer fő kormányzót. /mti/

jk dg ie

16.47 300682 0212

-. -

sb0054 4 160 mtib1063 /felhasználható: 21 órától!/
megnyílt a pécsi nyári színház

1982. június 30. - a népszínház táncegyüttesének vendégjátékával szerdán megnyílt a pécsi nyári színház. a fővárosi együttes utcák és kitérők című táncműsorát a tettyei romoknál levő szabadtéri színpadon láthatata a közönség. a művészeti vezető Györgyfalvy Katalin volt.

a pécsi nyári színháznak ez az ötödik évadja, s az első olyan évad, amelyet önállóan szervezett. a múlt évben ugyanis önálló művészeti intézménnyé alakult a színház és ezáltal nagyobb lehetőséget kapott a program tartalmi gazdagítására, a műsor színesítésére. az előadások öt pécsi helyszínen és a Szársomlyó-hegyi szoborparkban zajlanak.

ez az eddigi leggazdagabb műsora a pécsi nyári színháznak: az augusztus 1-ig tartó időszakban 43 előadást - tizenhárom féle produkciót - láthat a közönség. az idei pécsi program a táncművészet tisztelgése Kodály Zoltán emléke előtt a mester születésének 100. évfordulója alkalmából. /mti/

igó/bné/ká/kö ie

16.59 300682 0978

37

-. -

sb0055 4 160 mtib1064 /embargó: 18 óráig!/
 magyarországra látogat a francia köztársaság elnöke

1982. június 30. - kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának és losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének meghívására francois mitterrand, a francia köztársaság elnöke július 7-9. között hivatalos látogatást tesz a magyar népköztársaságban. /mti/

jk /rj dg ie

17.01 300682 0373

-. -

sb0056 4 150 mtib1065

kitüntetés

1982. június 30. - a népköztársaság elnöki tanácsa több évtizedes szövetkezeti munkássága elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta lovas sándornak, a budapesti hermes áfész elnökének. a kitüntetést szerdán szlamenicky istván, a szövetség elnöke adta át. /mti/

sl/mm ie

17.01 300682 0361

37

-. -

sb0057 4 150 mtib1066

francia szocialista ifjúsági küldöttség budapesten

1982. június 30. - a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának meghívására szerdán budapestre érkezett a francia szocialista ifjúsági mozgalom küldöttsége. a delegáció megkezdte tárgyalásait a kisz kb vezetőivel, a két szervezet közötti kapcsolatokról, együttműködésük fejlesztésének lehetőségeiről. /mti/

gg/rj dg ie

17.02 300682 0406

-. -

sb0058 4 160 mtib2040

megnyílt az agria játékszin

1982. június 30. - eger nyári színháza, az agria játékszin szerdán délután megkezdte idei nyári évadját. az egeri vár romkertjében berendezett színtéren bemutatták az „iphigeneia a taurusok földjén”, című színművet, amelyet euripidész és goethe drámájának felhasználásával valló péter, az agria játékszin művészeti vezetője állított színpadra.

euripidésznek ez a drámája a trójai háború mondaköréhez kapcsolódik. goethe átdolgozta ezt az ősi művet és a klasszicizmus eszményei szerint változtatta meg a történetet: nála iphigeneia nem az euripidész által megrajzolt csellel, hanem tiszta emberségével győz.

iphigeneia szerepében ruttkai éva kossuth-dijas kiváló művész lépett színpadra. a többi szerepet a színház- és filmművészeti főiskola hallgatói játszották.

a darabot június 30-tól egymás után hét napon át délután 5 órai kezdettel adják elő az egeri vár romkertjében. /mti/

kov/lné/s ká ie

17.08 300682 0958

37

-. -

sb0059 4 150 mtib2041

több új lakás Komárom megyében

1982. június 30. - hétszáznegyvenegy új lakás elkészítésével zárták a félévet a Komárom megyei állami építőipari vállalat dolgozói, a hat hónapra előírtnál 115-tel több új lakást adtak át, hatvan százalékát az egész évre tervezettnek. a korábbinál egyenletesebb ütemű lakásépítkezés alapját az elmúlt év végén teremtették meg, amikor jól télliesített munkahelyeket bocsátottak a brigádok rendelkezésére, aminek eredményeként már az első negyedévben is a szokásosnál több új lakásba költözhettek be tulajdonosaik tatabányán, Komáromban és Lábatlanon.

nemcsak több, hanem kiemelkedően jó minőségű lakásokat építettek a komép dolgozói. javult a szalagszerű lakásépítésre alakított komplex brigádok munkája, s ugyanakkor a korábbinál jobb minőségű termékeket szállított a vállalatnak a Győri Házgyár is. a házgyári szerkezeti elemekhez tartozó kiegészítők - például az ajtók, ablakok, tapéták, különféle műanyagok - minősége is jobb volt a megszokottnál. /mti/

ráb/oné/kö az ie

17.10 300682 1028

-.-

sb0060 4 160 mtib2042 /felhasználható: 20.30 óraker!/
nyári színház szolnokon

1982. június 30. - szolnok első nyári színháza szerdán este nyitotta meg kapuit a Damjanich János Múzeum Kossuth téri épületének zárt, árkaos udvarán. a színházi és zenei rendezvények megtartására egyaránt alkalmas, jó akusztikájú téren Niccolò Machiavelli Mandragora című kétrészes komédiáját mutatták be a szolnoki sziglieti színház művészei, Zsámbéki Gábor rendezésében.

a történet főszereplője egy vagyonos és vénecske firenzei ügyvéd, Nícia mester, akinek az egyetlen bánata, hogy szép fiatal felesége, Lucrezia nem szül neki gyermeket. minden babonát követ, minden vajákos tanácsot megfogad, hogy utódhoz jusson, s így könnyű zsákmánya lesz egy, a feleségébe szerelmes fiatalember, Callimaco fufangjának. az olasz reneszánsz e kiváló alkotása a XIV. század eleji Firenze életét mutatja be: felvonultatva a felszarvazott férj, a korrupció pap, a jellemtelen kerítő figuráját, s velük szemben - minden társadalmi és erkölcsi konvenciót legyőzve - a fiatalság és a szerelem jogát részesíti előnyben.

37

a vígjátékot magyarul először az Andrássy uti színház szólaltatta meg, Nícia mestert törzs Jenő keltette életre. a mulatságos komédia azóta a fővárosban és vidéken egyaránt többször is színre került. a Karinthy Ferenc által fordított vaskos humorú mű főszerepét ezúttal meghívott vendégként Agárdi Gábor, a Nemzeti Színház Jászai-díjas, kiváló művésze alakította, a többi főbb szerepet Vallai Péter Jászai-díjas, Koós Olga és Kristóf Tibor játszotta. a darabot július 16-ig kilenc alkalommal tüzi műsorára a szolnoki nyári színház. /mti/

da-end/pá az ie

17.14 300682 1614

-.-

sb0061 4 130 mtib2043

ülést tartott a Kisz központi bizottsága /1.rész/

1982. június 30. - szerdán ülést tartott a Kisz központi bizottsága. a testület tagjai meghallgatták Fejtő Györgynek, a Kisz kb első titkárának tájékoztatóját az MSZMP központi bizottságának június 23-i üléséről, majd Kovács Jenő, a Kisz kb titkára adott tájékoztatást a nemzetközi ifjúsági és diákmozgalom időszerű kérdéseiről.

a központi bizottság jóváhagyólag tudomásul vette a Lenini Komszomol XIX. kongresszusán részt vett magyar delegáció jelentését és támogatásáról biztosította a kongresszus kezdeményezéseit, melyek a világ haladó, demokratikus ifjúsági szervezeteinek összefogását célozzák a háború elkerülése, a béke megőrzése, a leszerelés és a társadalmi haladás ügyéért vívott harcban. a központi bizottság hangsúlyozta, hogy ifjúsági szövetségünk a jövőben is kiemelkedő jelentőséget tulajdonít a Komszomol és a Kisz közötti kapcsolatok erősítésének, a közös céljaink megvalósítását segítő tapasztalatcsere és együttműködés elmélyítésének, a népeink, ifjúságaink közötti barátság kiszélesítésének.

a központi bizottság jóváhagyta a Divsz XI. közgyűlésén részt vett magyar delegáció munkáját. megállapította, hogy a demokratikus ifjúsági világszövetség közgyűlésén elfogadott határozatok a világ haladó ifjúsági szervezetei számára olyan cselekvési programot nyújtanak, amelynek megvalósítása jól szolgálja a béke megőrzéséért, a leszerelésért, a nemzetközi együttműködés elmélyítéséért küzdő fiatal nemzedék világméretű harcát. támogatásáról biztosította a XI. közgyűlés által „egységbe ifjúság, jogunk van a békéhez”, jelszóval meghirdetett béke világméretű kampányt és

37

megerősítette, hogy ifjúsági szövetségünk hazai és nemzetközi munkája során kész tevékeny szerepet vállalni az akció sikeres megvalósításában.

a xi. közgyűlésen a divsz főtitkári tisztségére ismét a magyar kommunista ifjúsági szövetséget választották. a főtitkári feladatok ellátásával a központi bizottság újból barabás miklóst, a kisz kb titkárságának tagját bizta meg.

ezután juhász andrás, a kb titkára az 1981-82-es ifjúsági parlamentekről adott tájékoztatást, amit a kb jóváhagyólag tudomásul vett. ezután állásfoglalást fogadott el a rendezvénysorozat tapasztalatairól és az ifjúsági parlamentek rendszerének továbbfejlesztéséről. az ifjúsági parlamentek alapvetően betöltötték funkciójukat - hangsúlyozza az állásfoglalás. módot adtak az állami ifjúságpolitikai tevékenység ellenőrzésére, mozgósították a fiatalokat a társadalom előtt álló feladatok megoldására, lehetővé tették a fiatalok számára véleményük és javaslataik kifejtését az őket és a közösségeiket érintő kérdésekben. /folyt.köv./ rj-
17.17 300682 2672

-.-

sb0062 4 130 mtib2044

ülést tartott a.. /2. rész/

a viták igazolták a kisz x. kongresszusán elfogadott, az ifjúság élet- és munkakörülményeivel, tanulási, művelődési, testedzési lehetőségeivel kapcsolatos megállapítások és kezdeményezések helyességét. néhány helyen azonban kedvezőtlen tapasztalatok, szervezési hibák is voltak. nem mindenütt számoltak be az intézkedési tervek végrehajtásáról, egyes helyeken nem éltek eléggé a kisz-jogosítványok adta lehetőségekkel. az állásfoglalás hangsúlyozza, hogy az ifjúsági parlamentek megrendezésének alapelvei, főbb funkciói időtállóan bizonyultak. ezen belül azonban szükség van az ágazati sajátosságoknak jobban megfelelő, differenciáltabb szabályozásra.

a központi bizottság hangsúlyozta: az elkövetkező időszakban a kisz-szervezeteknek nagy figyelmet kell fordítaniuk arra, hogy a fiatalok a parlamenteken elhangzott minden észrevételre, javaslatra érdemi választ kapjanak. fontos feladat az intézkedési tervekbe

37

foglaltak megvalósításának folyamatos ellenőrzése, és a fiatalok rendszeres tájékoztatása a végrehajtás tapasztalatairól.

/mti/

sr rj dg ie

17.32 300682 1111

-.-

sb0063 4 130 mtib2049

világméretű szolidaritás a palesztin néppel - sebestyén nándorné nyilatkozata /2.rész/

1982. június 30. - a palesztin néppel való szolidaritás nemzetközi bizottsága és a svájci békemozgalom kezdeményezésére június 26-28. között rendkívüli szolidaritási konferenciát tartottak baselben, a magyar béke és szolidaritási mozgalom képviselőjében sebestyén nándorné, az országos béketanács elnöke vett részt a tanácskozáson.

hazaérkezését követően az mti munkatársának elmondotta: a szolidaritási konferencia célja a libanon elleni izraeli agresszió elítélése volt, s világméretű szolidaritási akciók szervezése a libanoni nép, a libanonban élő palesztinok, a palesztinai felszabadítási szervezet és szíria népe mellett. a tanácskozás munkájában számos nemzetközi szervezet és csaknem 50 ország béke és szolidaritási mozgalmának képviselője vett részt. szemtanuk számoltak be arról, hogy az izraeli páncélosok, hadihajók és bombázók a libanoni falvak, települések egész sorát döntötték romba és szinte teljes mértékben elpusztították a menekülttáborokat. a szorosra fogott bejrut körüli ostromgyűrűben több mint 600 ezer ember van életveszélyben. az izraeli invázió további célja, hogy a pfsz és a libanoni nemzeti mozgalom teljes megsemmisítése után libanonra olyan politikai rendszert kényszerítsenek, amely megfelel izrael és az amerikai egyesült államok érdekeinek. a tanácskozás résztvevői arról számoltak be, hogy világszerte egyre többen követelik; izrael azonnal vonja ki csapatait libanon területéről és fizessen jóvátételt a pusztításért.

a konferencia azzal a felhívással fordult a világ haladó közvéleményéhez, hogy szervezzenek tömegdemonstrációkat az izraeli agresszió megfékezése céljából, s ezek résztvevői juttassák el tiltakozásukat az ensz-nek, valamint izrael és az amerikai egyesült államok kormányának. a konferencia követelte továbbá libanon területi épségének és integritásának tiszteletben tartását, a

37

J menekültek,

biztonsági tanács tűzszüneti határozatának végrehajtását, valamint a palesztin jogokkal kapcsolatos, az igazságos közel-keleti békét biztosító ensz-határozatok végrehajtását.

/folyt.köv./

s

17.52 300682 2157

-. -

sb0064 4 130 mtib2050

a malaysiai külügyminiszter szerdai programja - megkezdődtek a tárgyalások

1982. június 30. - tan sri muhammad ghazali bin shafie, malaysia külügyminisztere, aki puja frigyos külügyminiszter meghívására, hivatalos látogatáson tartózkodik hazánkban, szerdán megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét. ezt követően a külügyminisztériumban megkezdődtek a hivatalos magyar-malaysiai tárgyalások. a két külügyminiszter áttekintette a kétoldalú kapcsolatok alakulását, valamint a kölcsönös érdeklődésre számot tartó nemzetközi kérdéseket. a megbeszélésen részt vett debreceni istván, hazánk kuala lumpurba akkreditált nagykövete, valamint khalid bin abdul karim, malaysia varsói nagykövete.

a vendéget délután hivatalában fogadta faluvégi lajos miniszterelnök-helyettes, az országos tervhivatal elnöke. a megbeszélésen jelen volt házi vancel külügyminiszter-helyettes. a malaysiai diplomácia vezetője ezután találkozott veress péter külkereskedelmi miniszterrel és rabi béla ipari minisztériumi államtitkárral.

innen felhasználható 19. órától!

tan sri muhammad ghazali bin shafie este megtekintette a kisz központi művészegyüttes műsorát. /mti/

sr/jk rj dg ie

17.55 300682 1223

BT

-. -

sb0065 4 130 mtib2051

világméretű szolidaritás.../2.rész/

a tanácskozáson elfogadott akcióprogram hangsúlyozza: a jelenlegi súlyos helyzetben erős nemzetközi összefogásra van szükség a libanont ért izraeli agresszió és a további népiirtás megfékezésére. a pfsz, libanon és szíria képviselői beszámoltak arról is, hogy a körülzárt bejrutban nagyon súlyos a helyzet, az izraeliek a kórházakat is lebombázták, súlyos járványveszély van, a sebesülteket csak részben tudják orvosi ellátásban részesíteni. ezért a nemzetközi közvélemény erejével el kell érni, hogy a körülzárt bejrutból elszállíthassák a legsúlyosabb betegeket és önkéntes orvosok utazhassanak bejrutba és libanon területére. a tanácskozás gyűjtést is kezdeményezett takarók, sátrak, gyógyszer, orvosi műszerek és vérplazma vásárlására.

a magyar békemozgalom és a szolidaritási bizottság bizik abban, hogy közvéleményünk is sokoldaluan kifejezésre juttatja szolidaritását a sokat szenvedő libanoni és palesztin nép, illetve a pfsz iránt. a következő napokban szolidaritási gyűléseken is demonstrálni kívánjuk, hogy hazánk békeszerető népe a súlyos megpróbáltatásokat átélő libanoni és palesztin nép, a palesztinai felszabadítási szervezet mellett áll, cselekvően támogatja igazságos harcát - mondotta sebestyén nándorné. /mti/

i/-ár/s dg ie

18.10 300682 1301

-. -

sb0066 4 130 mtib2052

öt szaktábor nyílt a zánkai uttörővárosban

1982. június 30. - szerdán megérkezett a zánkai uttörővárosba a nyári táborozók második csoportja; a csaknem háromezer uttörő a különböző szaktáborokban tölti a két hetet. legnépesebb az uttörőtanács titkárok tábora, másfélezer tisztségviselőnek nyílik alkalma arra, hogy gazdagítsa ismereteit az uttörőtanács működéséről, a titkár feladatairól, kötelességeiről, jogairól. a táborozók megvitatják majd tapasztalataikat, találkoznak az uttörő szövetség vezetőivel.

a vizi uttörők táborában a résztvevők a balaton vizi életével, sajátosságaival, a vizijárművek fajtáival, és használatukkal ismerkednek. a sakkolimpia tábora nyújt otthont az 1982-es uttörő

BT

sakkolimpia döntőinek, amelyen a megyei és a budapesti versenyeken legjobban szereplő gyerekek vesznek részt. táborukat meglátogatják a magyar sakkélet kiváló képviselői, nemzetközi nagymesterek is. az eszperantó nyelvi táborba azokat az uttörőket hívták meg, akik már jól beszélnek eszperantóul. itt gyakorolják majd a nyelvet, bővítik szókincsüket, fejlesztik beszédkészségüket. a sportaktivisták táborában elsősorban a versenyek szervezésének, rendezésének műhelytitkait ismerhetik meg, de alkalmuk nyílik a gyerekeknek erejük, ügyességük összemérésére is. találkoznak majd a magyar sportélet kiválóságaival, olimpiai és világbajnokokkal. /mti/

bév/rj az ie

18.17 300682 1380

-.-

sb0067 4 150 mtib2053

átadták az új felüljárót a 6-os főúton

1982. június 30. - szerdán átadták a budapest-pécsi 6-os számú főúton volna nagyközség térségében épített korszerű vasúti felüljárót. a huszonkét méter nyílású új felüljárót a régebbi elavult, szűkebb helyett három hónap alatt építette fel a pécsi közúti építő vállalat szekszárdi kirendeltsége. /mti/

blb/s az ie

18.18 300682 0369

-.-

sb0068 4 130 mtib2054 /felhasználható 21 óra után/

guineai táncgyűttes budapesten

1982. június 30. - szerdán mutatkozott be a budai parkszínpadon a guineai táncgyűttes, a ballet africains de guinée, afrika táncol című műsorával. az 1958-ban alakult csoport az azóta eltelt csaknem negyedszázad alatt hatalmas sikerrel lépett fel new yorkban,

37

tokióban, moszkvában, párizsban, londonban, és a világ sok más városában. a guineai vendégek a fekete kontinens mozgáskulturájának legjellegzetesebb táncait július 5-ig még öt estén mutatják be a magyar közönségnek. /mti/

da/rj dg ie

18.25 300682 0545

-.-

sb0069 4 180 mtib2055

időjárásjelentés

1982. június 30. - az országos meteorológiai intézet jelenti szerdán 18.30 órakor:

kissé hűvös idő

várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások lesznek, szórványosan várható zápor, zivatar. az északnyugati szél időnként megélénkül, a legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 19-24 fok között lesz. /mti/

kerényi/pá/s ie

18.34 300682 0394

-.-

sb0070 4 130 mtib2057

pjotr gyemicsev látogatása dunavarsányban

1982. június 30. - a magyar-szovjet kormányközi kulturális együttműködési bizottság 18. ülészakán résztvevő szovjet delegáció, amelyet pjotr gyemicsev, az szkp kb politikai bizottságának póttagja, kulturális miniszter vezet, szerdán délután dunavarsányba, a petőfi termelőszövetkezetbe látogatott. elkísérte a vendégeket aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. a delegációt dunavarsányban cservenka ferencné, a pest megyei pártbizottság első titkára és mondok pál, a megyei tanács elnöke fogadta.

Er

2. 45
X

tresser pál, a petőfi tsz elnöke adott tájékoztatást a 6400 hektáron gazdálkodó szövetkezet munkájáról. a gazdaság az elmúlt esztendőben növelte árbevételét, s a tervezettnél 10 százalékkal nagyobb nyereséget ért el. különösen figyelemre méltó eredményeket mutattak fel a tejtermelésben, a gazdaság szakosított tehenészetében - ahol csaknem 1300 állatot tartanak - az egy tehénre jutó tejhozam meghaladja az 5500 litert. a vendégek ezután határszemenre indultak, megtekintették azt a buzatáblát, ahol az aratást megelőzően éppen a napokban tartották az első próbavágásokat. a delegáció tagjai megtekintették a szövetkezet szakosított tehenészeti telepét, majd egy háztáji gazdaságot kerestek fel. a látogatás végén megismerlést a szövetkezet nyultelepét, ahol 14.000 tenyészállatot tartanak, s ahonnan évente mintegy 3000 tonna vágónyulat exportálnak. /mti/

vir/pá/s ie

19.25 300682 1479

--

sb0071 4 160 mtib2058

eredményhirdetés a ii.országos tarhosi zongoraversenyen

1982. június 30. - király csaba budapesti diák másodsor nyerte el a gulyás györgy által alapított tarhosi díjat a ii.országos tarhosi zongoraversenyen, amely szerdán a döntővel, majd este a dijkiosztással, s a győztesek hangversenyével fejeződött be. az idei békés-tarhosi zenei napok keretében megrendezett zongoraversenyen az ország zeneművészeti szakközépiskoláinak huszonöt tanulója vett részt, a fiatalok három korcsoportban vetélkedtek a zongorairodalom legszebb műveinek tolmácsolásában.

a tarhosi zenepavilonban megtartott kétnapos verseny hétezer forintos fődíját elnyerő király csaba tanára halmágyi katalin. a három korcsoport nyertesei: a középiskola első osztályát végzetek közül krausz adrienne miskolci /tanára d.torma gabriella/, a másodikosok közül megosztva nagy ervin győri /tanára nagy gábor/ és oberfrank péter budapesti /tanára krause annamária/, a harmadikat végzetek közül pedig soós adrienne /tanára schweitzer katalin/. a tehetséges fiatalokat támogató tarhosi zongoraverseny további résztvevői között számos egyéb díjat osztott ki a neves szakemberekből álló zsűri. /mti/

sam/ke/s az ie

19.35 300682 1199

Er

20.25

--

sb0072 4 180 mtib2060

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1982. június 30. -

sb0001 előkészületek a buza aratására
 sb0002 nyári táborok
 sb0003 balettegyüttes szolnokon
 sb0004 sorozatok a képernyőn
 sb0005 új iskola és kollégium
 sb0006 több a cigány munkavállaló
 sb0007 a rába a jobb alkatrészellátás
 sb0008 innovációs bizottság tatabányán
 sb0009 diszperziós mügyanta-festék
 sb0010 darut helyettesítő oszlopos
 sb0011 robbanásbiztos motor a
 sb0012 energiatakarékos kazántisztítás
 sb0013 baranyai husmarha-program
 sb0014 lázár györgy fogadta a who ...
 sb0015 mikó andrás köszöntése
 sb0016 a zambiai pártküldöttség /1. rész/
 sb0017 kórodi andrás kitüntetése
 sb0018 drágul a kisméretű ...
 sb0019 a tervezettnél több villamosenergia
 sb0020 a borsod megyei tanács ülése
 sb0021 kádár jános fogadta
 sb0022 vállalati intézkedések /1. rész/
 sb0023 vállalati intézkedések /2. rész/
 sb0024 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0025 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0026 szabványügyi tanácskozás
 sb0027 kitüntetés
 sb0028 címerezik a kukoricát
 sb0029 szakmunkásavatás salgótarjánban
 sb0030 ipari szeminárium miskolcon
 sb0031 semmelweis ünnepség salgótarjánban
 sb0032 ülést tartott a kneb /1. rész/
 sb0033 ülést tartott a kneb /2. rész/
 sb0034 közlemény jorge del prado
 sb0035 tot elnökségi ülés
 sb0036 a mtesz elnökségi ülése
 sb0037 javult a gyógyító munka
 sb0038 tanácsi munka az ércbányászat
 sb0039 sós györgyné kitüntetése
 sb0040 határszemenle a levegőből
 /folyt. köv./
 21.04 300682 1442

Er

--

bel

- 54 -

1982.06.30.

sb0073 4 180 mtib2061

belpolitikai tartalomjegyzék /2. rész/
sb0041 az orvosetikai helyzetről
sb0042 zádor istván emlékkiállítás
sb0043 közlemény a zambiai /1. rész/
sb0044 a zambiai pártküldöttség
sb0045 közlemény a zambiai /2. rész/
sb0046 kitüntetés
sb0047 diplomás rendőrtisztek /1. rész/
sb0048 diplomás rendőrtisztek /2. rész/
sb0049 fajtakisérletek 82 ezer
sb0050 tovább bővítéi szolgáltatásait
sb0051 munkásör parancsnokok kitüntetése
sb0052 zalakarosi nyár
sb0053 losonczy pál üdvözlő távirata
sb0054 megnyílt a pécsi nyári színház
sb0055 mitterrand hazánkba látogat
sb0056 kitüntetés
sb0057 közlemény
sb0058 megnyílt az agraria játékszin
sb0059 több új lakás komárom megyében
sb0060 nyári színház szolnokon
sb0061 ülést tartott a kisz kb /1/
sb0062 ülést tartott a kisz kb /2/
sb0063 világméretű szolidaritás /1/
sb0064 a malaysiai külügyminiszter
sb0065 világméretű szolidaritás /2/
sb0066 öt szaktábor nyílt a zánkai úttörővárosban
sb0067 átadták az új felüljárót
sb0068 guineai táncgyűttes budapesten
sb0069 időjárásjelentés
sb0070 pjoir gyemicsev látogatása
sb0071 tartalomjegyzék /1/
sb0072 tartalomjegyzék /2/
/mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: fehér péter, halasi györgy, izsák erika
rj - - v é g e -

21.05 300682 1284

..-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1982. július 1. bel. c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 160 mtib1001

„kiváló orvos,, és „kiváló gyógyszerész,, kitüntetések
/1.rész/

1982. július 1. -a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk azoknak a névsorát, akik a semmelweis-évforduló alkalmából „kiváló orvos,, és „kiváló gyógyszerész,, kitüntetésben részesülnek. keretét később adunk.

a névsor feloldásig e m b a r g ó s!

x x x

„kiváló orvos,, kitüntetést kapott a megyei egészségügyi

szolgálatok dolgozói közül:

dr. horváth mihály,
a baranya megyei gyermekkórház- és csecsemőotthon igazgató főorvosa;

dr. csollák lajos
orgoványi körzeti főorvos;

dr. juhász ferenc
kunágotai körzeti főorvos;
dr. horváth jános,
a kazincbarcikai városi kórház röntgen-osztályvezető főorvosa;